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NUMĂRUL SĂPTĂMÂNII de persoane au fost recenzate, până acum, în municipiul Mediaş24.092

MONITORUL JUDEŢULUI

Bătaie între constructori
Nu mai puţin de unsprezece antreprenori sunt inte-
resaţi de contractul pentru modernizarea căii fera-
te care leagă nordul judeţului nostru de judeţul 
Alba, în valoare de peste 500 de milioane de euro. 
Cei 66 km de cale ferată ar urma să fi e reabilitaţi 
în decursul a trei ani şi jumătate. Pagina 4

LOCAL

„Vindecaţi” de ministru
O presupusă fi lieră din Mediaş apare în scandalul 
iscat, zilele trecute, la Direcţia de Asistenţă Socială 
a judeţului Sibiu. Ministrul Muncii, Sulfi na Barbu, 
acuză fraude de peste 80 la sută în ceea ce priveş-
te acordarea certifi catelor de handicap la nivelul 
Sibiului, indicând un prejudiciu de un milion de 
euro pe an. Pagina 5

RELIGIE

Despre nemilostenia 

bogăţiei
Dacă întrebi pe oricine ce anume îl impresionează 
în pilda acestei Duminici – numită şi a dreptului 
Lazăr şi a bogatului nemilostiv –, veţi auzi cam 
acelaşi răspuns: răsplătirea săracului pentru răb-
darea sa. Pagina 8

Pariu pe turism

Monitorul de Mediaş lansează o nouă campanie de abonare! 

De la 1 noiembrie, primeşti ziarul la tine acasă, pentru numai 

7 lei pe lună, cu toate taxele incluse. Abonează-te 

la Monitorul de Mediaş! Fii pe fază, urmăreşte poştaşul 

şi cere-i ziarul oraşului tău! Detalii la telefon 0723-194.985
Notă: pentru persoanele juridice, preţul unui abonament este 15 lei/lună.

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate 

pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL

Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 
(lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Fostul judeţ Târnava Mare renaşte prin iniţiativele Asociaţiei de Dezvoltare 
Intercomunitară “Regiunea Târnavelor”. Profitând de şansa ei istorică, regiunea 
Târnavelor vrea să devină o destinaţie turistică de top în România. Paginile 6-7

Un miracol pentru Albert
Nu mai e aşa mult până la Crăciun, iar 
în preajma luminatei sărbători s-au 
săvârşit de multe ori miracole. Unul ar 
putea fi  în acest an operaţia care i-ar 
da puterea de a merge înainte lui 
Albert, un pui de om din Aţel care s-a 
născut cu atrezie de esofag. Suntem 
cu toţii în stare să fi m parte a unui 
miracol?

EDITORIAL
Pagina 5

Se schimbă ora
Week-end-ul acesta, dormim cu o oră 
mai mult. România va trece la ora de 
vară în noaptea de sâmbătă spre 
duminică. Astfel, ora 4.00 va deveni 
ora 3.00. La ora de vară se va trece 
din nou pe 25 martie 2012, când ora 
4.00 devine ora 5.00.

Ora de vară şi ora de iarnă au fost 
introduse în ţara noastră în anul 
1979, din motive economice.  A. L.
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Recensământul merge bine 
în municipiul de pe Târnava 
Mare. Aproape 25.000 medie-
şeni şi peste 10.000 locuinţe 
au fost deja recenzate în perioa-
da 20-24 octombrie. „Au fost 
recenzate până acum un nu-
măr important de locuinţe, clă-
diri, spaţii de locuit, şi spaţii 
colective de locuit, într-un to-
tal de 10.449, dar şi 24.092 
persoane cu formulare indivi-
duale, dar şi persoane plecate 
pentru perioadă îndelungată 
din municipiul nostru. Fac apel 
la cetăţenii Mediaşului pentru 
a fi  în continuare receptivi la 
această activitate care se des-
făşoară pe teritoriul municipiu-
lui nostru. Vreau să le mulţu-
mesc tuturor celor care au fost 
în marea lor majoritate persoa-
ne receptive, cu câteva mici 
excepţii”, a explicat Maria Mi-
nea, secretarul municipiului 
Mediaş.

Recenzaţi la primărie
Recenzorii medieşeni au în-

tâlnit şi cazuri în care unele 
persoane le-au refuzat accesul 
în locuinţă. Pentru aceştia, dar 
şi pentru persoanele care nu 
sunt găsite acasă de recenzori, 
există posibilitatea de a fi  re-
cenzaţi la sediul municipalită-
ţii din Piaţa Corneliu Coposu, 
acolo unde pot veni până pe 
31 octombrie. „Persoanele ca-
re refuză sau care nu vor fi  gă-
site acasă, sunt rugate ca până 
pe 31 octombrie, la sfârşitul pe-
rioadei de recensământ, să se 
prezinte la sediul Primăriei Mu-

nicipiului Mediaş, unde perso-
nalul cu atribuţii în acest sens 
le va sta la dispoziţie pentru 
a fi  recenzaţi. Aceştia pot ve-
ni inclusiv sâmbătă şi dumi-
nică” mai spune Maria Minea. 

Recensământul populaţiei şi a 
locuinţelor se va desfăşura în 
perioada 20-31 octombrie.

Populaţie în scădere
Conform datelor recen-

samîntului din 2002, popula-

ţia Mediaşului era de 55.153 
persoane, iar din punct de ve-
dere etnic erau 45.376 români, 
6.554 maghiari, 1.959 rromi, 
1.150 germani, şi 114 alte na-
ţionalităţi. De asemenea, trei-

zeci la sută din populaţia ora-
şului era constituită din per-
soane trecute de 60 de ani, iar 
populaţia activă era în conti-
nuă scădere. Cu zece ani îna-
inte, la recensământul din 1992, 
populaţia municipiului, era de 

64.206 locuitori. Dintre aceş-
tia, 50.214 erau români, 2.791, 
germani, 8.595, maghiari, 
2.381, rromi, şi 225, alte minori-
tăţi. În următorii 10 ani, po-
pulaţia a scăzut cu aproape 
10.000 de persoane. 

Un an mai repede
În condiţiile în care popu-

laţia Mediaşului, dar şi a Ro-
mâniei a scăzut, se impunea 
un nou recensământ. În mod 
normal, acesta se face o dată 
la o perioadă de zece ani. În 
condiţiile în care ultimul s-a 
făcut în anul 2002, următorul 
ar trebui să aibă loc în anul 
2012. Cu toate acestea, el a 
fost organizat mai repede.

Medieşenii s-au arătat, până acum, deschişi cu recenzorii care le intră în case

DESCHIDERE | Mediaşul e în topul persoanelor şi locuinţelor recenzate

Campioni 
la recensământ
24.092 persoane şi 10.449 locuinţe. Acesta este bilanţul după primele 
cinci zile de recensământ desfăşurat la nivelul municipiului de pe 
Târnava Mare. La nivel naţional, Mediaşul este printre cele mai bine 
clasate din ţară ca şi procent de persoane şi locuinţe recenzate.

MARIA MINEA l secretar municipiu
„Putem spune că pe fondul schimbărilor 
demografi ce care s-au petrecut în România 
în ultimii ani, un recensământ se impunea.“

Alex PÎNTEA

Adăpostul de noapte din 
municipiul Mediaş, situat la 
parterul blocului numărul 3 
de pe strada Luncii, are o ca-
pacitate de 15 paturi. În fi eca-
re seară, aici se adună cei ca-
re nu au un acoperiş deasupra 
capului. Sunt oameni care şi-
au pierdut familiile, locuinţe-
le, au pierdut tot ce aveau. Fi-
ecare a trăit o dramă, fi ecare 
are povestea lui tristă. Au fost 
cineva şi au ajuns nimeni. Tră-
iesc de pe o zi pe alta, fără prea 
multe speranţe, fără să ceară 
prea mult de la viaţă. Sunt bu-
curoşi că au un pat cald unde 
să doarmă, după ani de zile 
petrecuţi prin staţia de aştepta-
re a gării, prin cimitir sau pur 
şi simplu pe stradă. Venirea 
sezonului rece a făcut ca nu-
mărul de solicitări să crească. 

Zeci de solicitări
Prin adăpostul de noapte 

de pe strada Luncii din mu-
nicipiul Mediaş au trecut în 
ultimele luni, zeci de persoa-
ne. Unii vin chiar zilnic. Au 
un pat cald unde pot să doar-

mă peste noapte. Dimineaţa 
pleacă. Peste zi stau pe stra-
dă, iar seara se întorc. „Capa-
citatea adăpostului de noap-
te este de 15 locuri, şi funcţi-
onează după un regulament 
bine stabilit, cu drepturi şi 
obligaţii. Pe timp de vară, în 
jur de 10 persoane solicită ser-
viciile acestuia, iar în sezonul 
rece, numărul persoanelor 
creşte ridicându-se până la 
20-21, moment în care locu-
rile sunt suplimentate” a ex-
plicat Paula Mihălţan, din ca-
drul Serviciului Relaţii al Pri-
măriei Mediaş.

Regulament strict
Boschetarii pot intra în adă-

post numai seara între orele 
19-22. Nu au voie să vină sub 
infl uenţa băuturilor alcoolice, 
iar dimineaţa la ora 7 trebuie 
să părăsească clădirea. În mo-
mentul în care vin, trec pe rând 
prin sala de deparazitare, merg 
la duş, primesc o pijama cu-
rată, iar apoi pot servi un ceai 
cald în sala de mese. Deocam-
dată, adăpostul nu le poate 
oferi şi hrană, pe care trebuie 
să şi-o procure singuri.

Cereri în creştere:
medieşenii îngheaţă
Frigul a dus la umplerea aproape în totalitate 
a capacităţii adăpostului de noapte din oraş. 
Aici, cei fără un acoperiş deasupra capului 
pot sta până dimineaţă şi primesc gratuit o baie 
caldă şi o cină consistentă.
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Instituţia sanitară medie-
şeană organizează, pe 4 no-
iembrie, o acţiune caritabilă, 
al cărei scop este acela de co-
lectare de fonduri pentru con-
tinuarea unor proiecte de rea-
bilitare. La balul de caritate 
sunt aşteptaţi să participe toţi 
agenţii economici din Mediaş 
şi nu numai, care doresc să 
contribuie la o mai bună des-
făşurare a activităţii spitalului.

Bani pentru lift
Conducerea Spitalului Mu-

nicipal Mediaş intenţionează 
să folosească banii strânşi în 
urma acţiunii caritabile pen-
tru proiectul amenajării unui 
lift la clădirea secţiei de intern. 
„Pe 4 noiembrie va avea loc 
balul de caritate al Spitalului 
Municipal Mediaş. Acest bal 
are un obiectiv foarte clar. Sur-
prizele plăcute au fost faptul 
că destul de multe persoane 
m-au contactat şi până să apuc 
să trimit invitaţii, s-au oferit 
din proprie iniţiativă să parti-
cipe la acest bal şi să ajute spi-
talul. După cum se ştie, sun-
tem în curs de desfăşurare a 
lucrărilor necesare pentru con-
struirea unui lift la clădirea 
secţiei de interne. Au mai fost 
manifestări similare şi ţin să 
mulţumesc pe această cale Clu-
bului Rotary, care a organizat 
un asemenea bal la care s-au 
strâns fonduri. În urma aces-
tui bal, sper să reuşim să com-

pletăm suma necesară pentru 
lucrările care se vor desfăşura 
anul acesta”, a explicat Bog-
dan Burghelea, managerul Spi-
talului Municipal Mediaş.

Plusuri şi minusuri
Conducerea spitalului are 

deja 130 participări confi rma-
te. Cu toate acestea, Bogdan 
Burghelea a explicat că a avut 
şi surprize neplăcute. „Vreau 
să vă spun că am avut şi sur-
prize plăcute, dar şi surprize 
neplăcute. Surprizele neplăcu-
te şi care mi-au lăsat un gust 

amar sunt faptul că un număr 
din personalităţile oraşului au 
refuzat să participe, cu toate 
că se ştia foarte clar scopul, 
se ştia că este o acţiune uma-
nitară şi până la urmă toţi cei 
din Mediaş avem nevoie de 
spital”, argumentează Burghe-
lea.

Site nou
Spitalul Municipal Mediaş 

şi-a schimbat şi pagina web. 
Aceasta conţine informaţii uti-
le despre activitatea instituţi-
ei sanitare, şi se doreşte a fi  o 

interfaţă modernă de comuni-
care cu benefi ciarii serviciilor 
oferite de spital. „Site-ul este 

foarte uşor de accesat. Medi-
eşenii şi nu numai ei vor pu-
tea fi  mai informaţii cu privi-
re la serviciile oferite de spi-
tal, diferitele probleme admi-
nistrative, la problemele biro-
cratice legate de internări. De 
asemenea sunt şi multe infor-
maţii de interes general din ac-
tivitatea spitalului. Există şi o 
parte interactivă unde dorito-
rii îşi pot crea un cont, pot 
schimba opinii, noi suntem 
deschişi la orice sugestie şi aş-
teptăm părerea populaţiei”, 
susţine managerul spitalului.

Conducerea unităţii medieşene aşteaptă contribuţia cât mai multor agenţi economici din oraş, motivând că spitalul aparţine întregii comunităţi

Focar de trichineloză
Cinci persoane din Copşa Mică 
au ajuns marţi la Spitalul 
Municipal Mediaş cu suspiciune 
de trichineloză, după ce au con-
sumat carne de porc netestată. 
Cei cinci, atât femei cât şi băr-
baţi au rămas internaţi, însă 
starea lor de sănătate este sta-
bilă. „Cele cinci persoane s-au 
prezentat la Compartimentul de 
Primire Urgenţă din cadrul 
Spitalul Municipal Mediaş, iar 
diagnosticul pus a fost trichine-
loză. Cu toţii au consumat carne 
de porc netestată“, a explicat 
mediul Bogdan Burghelea, ma-
nagerul Spitalul Municipal 
Mediaş. Cele 5 persoane vor ră-
mâne câteva zile în spital, pen-
tru tratament de specialitate. În 
paralel, Direcţia de Sănătate 
Publică Sibiu a demarat o an-
chetă la Copşa Mică.  A. P.

Control în târg
Inspectorii de la Direcţia Sanitar 
Veterinară şi Agenţia Naţională 
de Ameliorare şi Reproducţie în 
Zootehnie au verifi cat, miercuri, 
târgul de animale din comuna 
Târnava. Scopul principal a fost 
combaterea trafi cului de cai, un 
fenomen de amploare la nivel 
naţional. Inspectorii au luat la 
purecat târgul de animale, cu 
accent deosebit pe cabaline. 
Pentru fi ecare cal s-a trecut la 
verifi carea identităţii, în condiţii-
le în care, conform legii, fi ecare 
cal trebuie să aibă un paşaport 
cu toate datele. „În primul rând 
am verifi cat identitatea anima-
lelor, a cailor în special, pentru 
că se face trafi c cu aceştia nu 
numai în judeţ, ci şi în ţară. Deo-
camdată am găsit cai ai căror 
vânzători nu au eliberat paşa-
poarte cumpărătorilor, şi cai fără 
microcipuri“, menţionează Cătă-
lin Ciorgovean, din partea Agen-
ţiei Naţionale de Amelio rare şi 
Reproducţie în Zootehnie.  A. P.

Locuri de muncă
La nivelul judeţului Sibiu, şoma-
jul a crescut pentru prima dată 
în ultima jumătate de an. Astfel, 
rata şomajului a atins valoarea 
de 3,92% în luna septembrie. 
Sibiul are un total de 7.265 de 
şomeri (din care 3.454 femei), 
cu 106 mai mulţi decât în au-
gust. Mai bine de jumătate sunt 
muncitori şi au vârste cuprinse 
între 40 şi 50 de ani. Îmbucură-
tor este, însă, faptul că au înce-
put să apară cereri pentru per-
soanele cu studii medii şi supe-
rioare. Astfel, din cele 47 de 
posturi neacoperite, în această 
perioadă, în zona Mediaş-Dum-
brăveni, se regăsesc câteva po-
sibilităţi interesante la SNGN 
Romgaz S.A., Eco-Sal sau Spita-
lul Municipal. Pe site-ul www.
monitoruldemedias.ro puteţi 
descărca lista completă a locuri-
lor de muncă disponibile.  A. L.

Pe scurt AJUTOR | Mai mulţi agenţi economici vor să contribuie pentru spital 

Bal de caritate
Spitalul Municipal Mediaş vrea să strângă bani pentru un lift la interne.

Alex PÎNTEA

Data de 25 octombrie este 
întipărită în sufl etele români-
lor ca zi în care ţara îşi sărbă-
toreşte Armata şi pe cei care 
au fost sau încă mai sunt în 
slujba ei. Ziua a fost una de-
osebită şi în municipiul Medi-
aş, cu acest prilej fi ind orga-
nizate o serie de manifestări 
specifi ce, o slujbă religioasă şi 
depunerea de coroane la Ci-
mitirul Eroilor Neamului. Ma-
nifestarea din Cimitirul Eroi-
lor a debutat cu o slujbă reli-
gioasă ofi ciată de un sobor de 

preoţi. A urmat apoi depune-
rea de coroane de fl ori din par-
tea Asociaţiei Veteranilor de 
război, Asociaţiei Cadrelor Mi-
litare în rezervă, Primăriei Me-
diaş, garnizoanei militare, Po-
liţiei Municipiului Mediaş, In-
spectoratului Judeţean de Jan-
darmi, dar şi din partea In-
spectoratului pentru Situaţii 
de Urgenţă. 

Omagiu la Mediaş
Au mai depus coroane de 

fl ori partidele politice, mai mul-
te licee, dar şi societăţile co-
merciale din municipiu. „Ziua 

de 25 octombrie, ziua Arma-
tei române, este dedicată mai 
multor categorii de militari. 
Prima ar fi  militarii eroi, cei 
care şi-au dat viaţa pe teatre-
le de operaţiuni ale armatei ro-
mâne. O  a doua categorie o 
reprezintă cadrele în rezervă, 
iar cea de-a treia categori es-
te formată din militarii de as-
tăzi. Mica garnizoană din Me-
diaş a ţinut să aducă un oma-
giu tuturor acestor categorii de 
militari”, motivează căpitanul 
comandor Vasile Sminchişe, 
comandantul Unităţii Militare 
01810.

5,5 lei este alocaţia zilni-
că de masă pentru copiii ca-
re benefi ciază de serviciile 
centrului şcolar de educaţie 
incluzivă din Mediaş. Măsu-
ra a fost luată pentru a com-
pensa scumpirea alimentelor, 
creşterea TVA-ului şi a ratei 
infl aţiei. Norma de hrană a 
fost aprobată, ieri, de consi-
lierii judeţeni reuniţi în şe-
dinţă ordinară. Printre unită-
ţile supuse deciziei se numă-
ră şi centrul de plasament de 
pe strada Piscului, din Me-
diaş, unde sunt asistaţi pes-
te 100 de benefi ciari. Astfel, 

copiii cu vârste de până la 4 
ani, din grădiniţele speciale 
cu defi cienţe, vor primi de 
acum mese zilnice în valoa-
re de 8 lei, faţă de 5. Cele trei 
mese zilnice ale elevilor şi ti-
nerilor cu vârste cuprinse în-
tre 4 şi 26 de ani, internaţi în 
unităţile de învăţământ spe-
cial, valorează de acum 11 lei, 
cu 4 lei mai mult decât până 
acum. Iar pentru elevii semi-
interni sau externi din cen-
trele şcolare de educaţie in-
cluzivă, alocaţia pentru o ma-
să zilnică a fost majorată de 
la 4,15, la 5,50 lei.  A. L.

Sărbătoarea militarilor Alocaţii majorate

COLABORARE

130 
de agenţi economici 
şi-au anunţat 
participarea la acţiune
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Pentru cele două tronsoa-
ne, aparţinând sectorului Coşla-
riu-Sighişoara, au intrat în cur-
să unsprezece fi rme de con-
strucţii. Printre ofertanţi se nu-
mără italienii de la Astaldi, ală-
turi de Dafora (grup controlat 
de medieşeanul Gheorghe Căl-
burean), sau spaniolii de la 
FCC Construccion, în asocie-
re cu austriecii de la Alpine, 
spaniolii de la Azvi şi Straco 
Grup (fraţii Horpos). Criteriul 
de atribuire este oferta cea mai 
avantajoasă din punct de ve-
dere economic, cu o proporţie 
de 80% pentru componenta 
fi nanciară şi 20% propunerea 
tehnică.

Miză: 532 milioane 
de euro

Valoarea totală a lucrărilor 

pe segmentul Aţel-Coşlariu es-
te estimată la circa 2,3 miliar-
de de lei, din care 1,2 miliar-
de reprezintă lotul Aţel-Mică-
sasa. Potrivit CFR S.A., con-
tractul are în vedere reabilita-
rea a 66 de kilometri de cale 
ferată de pe porţiunile Aţel-Mi-
căsasa (judeţul Sibiu), respec-
tiv Micăsasa-Coşlariu (judeţe-
le Sibiu, respectiv Alba). Am-
bele tronsoane sunt situate pe 
sectorul Coşlariu-Sighişoara, 
clasifi cat drept unul dintre 
obiectivele prioritare ale Mi-
nisterului Transporturilor în 
ceea ce priveşte calea ferată, 
întrucât va face parte din Co-
ridorul IV Pan-European. Pe-
rioada de execuţie pentru fi e-
care lot în parte va fi  de mini-
mum 36 de luni şi maximum 
42 de luni de la data atribui-
rii contractului. Proiectele vor 
fi  fi nanţate în proporţie de 85% 

din fonduri de coeziune ne-
rambursabile de la Comisia 
Europeană, restul banilor pro-
venind de la bugetul de stat. 

Întreţinere 
şi lucrări noi

Proiectul prevede lucrări de 
reabilitare/modernizare a in-
frastructurii feroviare, care să 
asigure viteze maxime de 160 
km/h pentru trenurile de că-
lători şi 120 km/h pentru ce-
le de marfă, lucrări executate 
pe linie dublă, în condiţiile asi-
gurării derulării circulaţiei fe-
roviare în zona lucrărilor pe 
întreaga perioadă de execuţie, 
cuprinzând următoarele do-
menii de specialitate: infra-
structură şi suprastructură li-
nii de cale ferată (km 299+399 
– km 327+625) – lungime 
28,226 km: variante de traseu 
cale ferată dublă – 8,982 km, 

lucrări de consolidare terasa-
mente – 2.318 m, lucrări de 
protecţie albie şi terasamente 
– 411 m, poduri – 15 poduri 
noi, podeţe – 24 podeţe noi, 
lucrări pasaje denivelate pro-
iectate – 3 pasaje superioare, 
lucrări de tuneluri – două tu-
neluri cu lungimea de 1.370 
m, lucrări de protecţia mediu-
lui – panouri fonoabsorbante 
1.409 m. Lucrările vor viza 
electrifi carea şi energoalimen-
tarea (inclusiv reabilitarea/mo-
dernizarea unei substaţii de 
tracţiune electrică, telecomu-
nicaţii feroviare (exclusiv GSM-
R). De asemenea, vor fi  exe-
cutate lucrări de construcţii ci-
vile (reabilitare clădiri şi spa-
tii aferente instalaţiilor tehno-
logice şi publicului călător, pe-
roane, copertine, amenajări 
pentru persoanele cu dizabili-
tăţi).

  Firmele care au depus 
oferte pentru tronsonul 
Aţel-Micăsasa 
(29,6 km):

1.  ASTALDI SpA - SC 
DAFORA SA - asociere;

2. IMPREGILO SpA;
3. TERNA S.A.;
4.  Impresa Pizzarotti & C. 

S.p.A - asociere;
5.  FCC CONSTRUCCION SA 

- ALPINE Bau GmbH - SC 
AZVI SA - STRACO - aso-
ciere;

6.  J&P - AVAX - ETETH S.A. 
- GEMMO SpA - aso-
ciere;

7.  DOPRASTAV, a.s. - SC 
CONCEFA S.A. - aso-
ciere;

8.  PORR Bau GmbH - 
WIEBE GmbH & Co KG - 
HOCHTIEF Solutions AG 
- asociere.

  Firmele care au depus 
oferte pentru tronsonul 
Micăsasa-Coşlariu 
(36,6 km):

1.  SOCIEDAD ANONIMA 
DE OBRAS Y SERVICIOS, 
COPASA - ORTIZ 
CONSTRUCCTIONES Y 
PROYECTOS S.A. - 
CONTRATAS Y 
SERVICIOS FERROVIA-
RIOS - asociere;

2.  OHL/OHL ZS/
CONFORT/PUENTES - 
asociere;

3.  AKTOR - ARCADA - aso-
ciere.

Cine sunt 
ofertanţii?

Monument salvat
Ceremonia de fi nalizare a resta-
urării bisericii fortifi cate din 
Moardăş (comuna Mihăileni) va 
avea loc în această dimineaţă, 
începând cu ora 10.30. La cere-
monie sunt aşteptaţi ambasa-
dorul american Mark H. Giten-
stein şi episcopul evanghelic 
Reinhard Guib. Prin intermediul 
Fondului ambasadorial pentru 
conservarea obiectivelor cultu-
rale, înfi inţat de Departamentul 
de Stat al SUA, proiectul redac-
tat de Consistoriul Superior al 
Bisericii Evanghelice a primit, în 
2010, fonduri în valoare de 
39.000 de dolari pentru lăcaşul 
de cult ridicat în secolul al XIII-
lea.  M. P.

Hoţi cu ghinion
Doi tineri, dintre care un minor 
în vârstă de 17 ani, sunt cerce-
taţi pentru furt califi cat, după ce 
au sustras suma de 350 de lei 
dintr-o casă din Bazna. Cazul a 
fost cercetat de poliţiştii locali şi 
de cei din Mediaş, în cursul zilei 
de luni. Poliţia a anunţat că pa-
guba a fost recuperată parţial, 
iar cercetările continuă. Cercetat 
penal este şi un bărbat în vârstă 
de 40 de ani, pe care lucrătorii 
secţiei 2 Poliţie Rurală Mediaş l-
au identifi cat ca fi ind autorul 
unui furt tot din Bazna. Se pare 
că hoţul ar fi  pus mâna pe mai 
multe scule electrice aparţinând 
unor muncitori angajaţi de o fe-
meie să lucreze la locuinţa sa 
din comuna Bazna. Prejudiciul a 
fost recuperat integral, însă băr-
batul este cercetat în stare de li-
bertate.  A. L.

Conformare 
posibilă
Planul de conformare pentru 
spitalul orăşenesc din Agnita va 
fi  respectat, dă asigurări prima-
rul Radu Curcean. Lucrări de 
100.000 de euro sunt în plină 
desfăşurare, la această oră, 
pentru punerea la punct a dotă-
rilor impuse de Ministerul Să-
nătăţii. Conducerea spitalului şi 
autorităţile locale s-au întâlnit 
din nou, săptămâna trecută, şi 
au transmis ministrului Sănă tă-
ţii, Ladislau Ritli, o adresă privind 
eforturile pentru a menţine cla-
sifi carea de nivel IV. „Direc torul 
vrea o modifi care a structurii 
administrative a spitalului. Dacă 
ministrul aprobă, ne vom con-
forma şi rămânem în această 
categorie şi pentru anul 2012“, 
lămureşte Curcean.  M. P.

Vinul, sărbătorit 
la Hoghilag
Câteva sute de localnici din co-
muna Hoghilag au participat, 
duminică, la cea de-a treia edi-
ţie a Festivalului Vinului. 
Muzica, dansul şi voia bună nu 
s-au dat duse până seara târziu, 
spre bucuria tuturor participan-
ţilor. „Manifestarea a devenit o 
tradiţie la Hoghilag, fi ind aştep-
tată an de an de toţi locuitorii 
comunei. Prima ediţie a avut loc 
în 2009“, a precizat primarul 
Cornel Puică. La succesul festi-
valului a contribuit vremea plă-
cută de toamnă. Prezent şi el la 
eveniment, Constantin Şovăială, 
vicepreşedintele Consiliului 
Judeţean Sibiu, i-a îndemnat pe 
localnici să nu abandoneze tra-
diţia cultivării viţei de vie care a 
făcut zona renumită.  A. L.

Pe scurt

Obiectivul investiţiei este transportul feroviar de mare viteză pe acest tronson strategic

JUCĂTOR LOCAL | Unul dintre ofertanţi este Dafora lui Gheorghe Călburean

Bătaie între constructori
Nu mai puţin de unsprezece antreprenori sunt interesaţi de contractul pentru 
modernizarea căii ferate care leagă nordul județului nostru de judeţul Alba, în valoare 
de peste 500 de milioane de euro. Cei 66 km de cale ferată ar urma să fie reabilitaţi 
în decursul a trei ani şi jumătate.

Aurelian LUNGU

În prezent, copilul în vâr-
stă de doar două luni este hră-
nit artifi cial. „După ce a venit 
pe lume, copilaşul a fost dia-
gnosticat cu atrezie de esofag 
la o maternitate din Mediaş. 
Apoi, a fost transferat în Sibiu 
şi, a doua zi dimineaţă, am 
fost amândoi transferaţi la o 
clinică din Bucureşti. N-au avut 
elicopter de la Sibiu să ne dea 
şi am fost cu ambulanţa până 
la spitalul «Grigore Alexandres-
cu». Acolo i s-a făcut o opera-
ţie şi nu i s-a reuşit. I-au făcut 
gastrostomă şi partea superioa-

ră a esofagului i-a fost scoasă 
aici, la gât, pe unde elimină 
saliva. Operaţia se face doar 
în Germania, dar e o sumă 
foarte mare, pe care noi nu ne-
o permitem, nu avem atâţia 
bani. Costă 25.000 de euro, 
care e enorm de mult pentru 
noi, pentru că nu avem aceşti 
bani. Mi-e foarte frică să nu 
păţească ceva. În fi ecare zi, 
mă rog la Dumnezeu şi îi mul-
ţumesc că a mai trecut cu bi-
ne o zi. Mă frământ singură, 
în fi ecare zi, cum să fac? La 
cine să apelez?” se întreabă, 
cu lacrimi în ochi, mama sa, 
Camelia Marcu.

Risc frecvent

De la prima atrezie de eso-
fag operată în România, în anul 
1962, de către profesorul D. 
Vereanu, au trecut aproape 50 
de ani. Medicii spun că atre-
zia de esofag rămâne îngrijoră-
tor de frecventă în maternită-
ţile noastre. Mortalitatea infan-
tilă din cauza acestei afecţiuni 
a fost aproape 90%, în ţara 
noastră, până în urmă cu do-
uă decenii.

Ajutaţi-l pe Albert!
Un băieţel din comuna Aţel s-a născut fără esofag şi are nevoie urgentă 
de o operaţie care costă 25.000 de euro.

Cititorii care doresc să îi ofere micuţului Albert o şansă la 
viaţă pot dona orice sumă în contul  
RO52RNCB0231124421220001, deschis la BCR Mediaş, pe 
numele Marcu Albert Remus.

Pentru donaţii
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Investigaţia afl ată în plină 
desfăşurare în judeţul Sibiu re-
levă ilegalităţi serioase. Cel mai 
recent control efectuat de spe-
cialiştii Ministerului Muncii, 
în perioada august-septembrie, 
a avut în vedere 530 de pose-
sori de certifi cate de handicap 
din judeţul Sibiu, din care 100 
nu s-au prezentat la evaluare 
şi se vor trezi cu certifi catele 
suspendate. În rest, 97 la sută 
din cele 140 de persoane care 
acuzau afecţiuni respiratorii 
nu au fost depistaţi cu aşa ce-
va, 88 la sută din cei 109 pre-
supuşi bolnavi mintal s-au do-
vedit a fi  perfect sănătoşi, iar 
27 la sută dintre restul de 181 
de benefi ciari nu aveau afec-
ţiunile pentru care primeau pen-
sii. „Practic, din 430 de persoa-
ne verifi cate, 354 fraudau ba-
nii pentru asistenţa socială. 
Dacă într-un singur judeţ frau-
da este de 82%, putem avea 
imaginea clară a dimensiunii 
fraudei din banii de asistenţă 
socială”, a subliniat ministrul 
democrat-liberal.

Pe mâna poliţiei
În scandal sunt implicate şi 

persoane din zona Mediaş, de 
a căror identifi care se ocupă 
Serviciul de Investigare a Frau-
delor din cadrul IPJ Sibiu. „Co-

misia Superioară a constatat 
existenţa încadrării ilegale în 
grad şi tip de handicap în ba-
za unor afecţiuni medicale in-
existente, prin obţinerea în 
mod fraudulos a documente-
lor medicale aferente încadră-
rii şi a anchetelor sociale, exis-
tând indicii asupra existenţei 
unor fi liere între persoane din 
diferite comunităţi (Velţ-Baz-
na, Apoş-Bârghiş, Porumbacu, 
Mediaş)”, a precizat Beatrice 
Muntean, din partea Direcţiei 
de Asistenţă Socială Sibiu, în-
tr-un raport înaintat Consiliu-
lui Judeţean.

Îşi pierd certifi catele
Bolile inventate au cauzat 

un prejudiciu enorm bugetu-
lui, iar fenomenul pare să fi  
luat amploare în ultimii cinci 
ani. „Toţi aceşti factori au dus 
la supradimensionarea siste-
mului persoanelor adulte cu 
handicap neinstituţionalizate 
din judeţul Sibiu cu o intensi-
tate crescândă, începând cu anul 

2005 până în luna noiembrie 
2010, ajungându-se la un număr 
de 12.389 de persoane adulte 

cu handicap afl ate în eviden-
ţă în 2005, dintre care 5.661 cu 
valabilitate permanent, la un 
număr de 18.576 la 30.06. 2011, 
dintre care 15.164 cu valabili-
tate permanent. Comisia Su-
perioară consideră necesară 
anularea calităţii de persoană 
cu handicap pentru cei care nu 
se încadrează într-un grad de 
handicap şi suspendarea pen-
tru cei care nu s-au prezentat 
la reevaluare”, arată Muntean.

ANCHETĂ | Mii de persoane au dobândit ilegal pensii de handicap

„Vindecaţi” de ministru
O presupusă filieră din Mediaş apare în scandalul iscat, zilele trecute, 
la Direcţia de Asistenţă Socială a judeţului Sibiu. Ministrul Muncii, 
Sulfina Barbu, acuză fraude de peste 80 la sută în ceea ce priveşte 
acordarea certificatelor de handicap la nivelul Sibiului, indicând un 
prejudiciu de un milion de euro pe an.

EDITORIAL

Un miracol 

pentru Albert

de Milu Oltean

În judeţ, bolnavii închipuiţi fraudează sistemul cu un milion de euro pe an

Nu mai e aşa mult până la Crăciun, iar în preajma luminatei săr-
bători s-au săvârşit de multe ori miracole. Unul ar putea fi  în acest 
an operaţia care i-ar da puterea de a merge înainte lui Albert, un 
pui de om din Aţel care s-a născut cu atrezie de esofag. Suntem cu 
toţii în stare să fi m parte a unui miracol?

Scriam cândva că nu trebuie să ai nicio reţinere atunci când în-
tinzi mâna stângă pentru a primi un dar, dar aceeaşi lipsă de reţi-
nere trebuie să o ai şi atunci când întinzi mâna dreaptă, pentru a 
dărui. Primim daruri în fi ecare zi, dar suntem de multe ori atât de 
prinşi în mrejele unei iluzorii întreceri cu viaţa, cu banii, cu senti-
mentele, cu cei din jur, încât nu mai ştim să ne bucurăm de ceea 
ce primim. Ori, dacă în fi ecare zi uiţi câte puţin să te bucuri de ră-
sărit, de un colţ de cer, de privirea mamei, de copilul care-ţi strân-
ge în pumnul micuţ degetul mare sau de un prieten, ajungi într-o 
zi să te trezeşti pustiu. Fericirea iluzorie zugrăvită în paginile tablo-
idelor pot ascunde singurătate şi tristeţe. Sau nu. Depinde de caz şi 
de oameni, dacă au ştiut să rămână oameni. Primim mult, de mul-
te ori nici nu ne dăm seama ce înseamnă să te trezeşti sănătos, cu 
mintea limpede şi cu toate în bună regulă. E deajuns pentru a fi  fe-
ricit. Restul înseamnă zbatere, luptă, şansă, imaginaţie, o secundă 
de fantezie sau nebunie, eforturi pe cont propriu, oportunităţi în ca-
rieră, oameni care te iubesc şi te sprijină, oameni care propulsează 
şi care au încredere în tine. Viaţa e un amalgam din toate, dar mai 
presus de toate, viaţa e un dar. 

Am afl at de Albert, un pui de om la care ursitoarele s-au încă-
păţânat să-i hărăzească greutăţi încă de la naştere. Suntem oameni 
mari şi chiar dacă ne plac poveştile am încetat să mai credem în 
ele, aşa că putem să facem noi ceea ce au uitat ursitoarele să facă. 
Să-i dăm micuţului şansa la viaţă, şansa de a se bucura de primii 
paşi, de poveştile bunicilor, de mama, de tata, de prima zi de gră-
diniţă. Ştiu că mai e mult până acolo, dar... am încredere că poves-
tea aceasta va avea un deznodământ fericit. Povestea micuţului din 
Aţel e tragică, iar alături de el au fost aruncaţi într-o luptă contra 
cronometru pentru viaţa sa şi părinţii lui. E înduioşător şi pentru 
cele mai tari sufl ete să vezi mama, care lăcrimează la căpătâiul pu-
iului de om abia născut. Viaţa e uneori nedreaptă, dar în cazul de 
faţă ne stă tuturor în putere să întoarcem soarta şi să-i aducem lui 
Albert speranţă, iar părinţilor lui bucurie în sufl et. Cred în puterea 
oamenilor de a ajuta oameni, cred în puterea tămăduiroare a spe-
ranţei şi mai cred că în ciuda României zugrăvită în culori sumbre, 
românii ştiu să fi e solidari şi să întindă mâna celui afl at în nevoie 
şi suferinţă.

Pentru Albert, viaţa a început cu o luptă, una grea şi istovitoare 
pentru propria existenţă, iar victoria depinde de câţi de mulţi aliaţi 
va avea de partea sa. Fiecare dintre noi putem fi  de partea sa în 
această luptă şi orice efort, cât de mic, îl va aduce pe micuţ mai 
aproape de o viaţă normală. 

Nu mai e aşa mult până la Crăciun, iar în preajma luminatei săr-
bători s-au săvârşit de multe ori miracole. Unul ar putea fi  în acest 
an operaţia care i-ar da speranţa lui Albert. Suntem cu toţii în sta-
re să fi m parte a unui miracol? 

SULFINA BARBU | ministrul Muncii
„Prejudiciul care va fi  stabilit prin continuarea 
controalelor în judeţul Sibiu ne arată că, practic, 
s-au plătit ilegal aproximativ un milion de euro 
pe an unor persoane care aveau certifi cate 
fără să aibă bolile respective.“

Aurelian LUNGU

Construcţia drumului asfal-
tat care va lega Mediaşul de 
comuna Bazna a ajuns în eta-
pa de încadrare la Agenţia Re-
gională pentru Protecţia 
Mediu lui (ARPM). SNGN Rom-
gaz şi-a prezentat proiectul, 
miercuri dimineaţă, în cadrul 
unei şedinţe publice desfăşu-
rate la sediul Agenţiei, în ve-
derea obţinerii acordului de 
mediu. Documentaţia a fost 

prezentată de inginerul Ionel 
Cruciat şi reprezentanţii soci-
etăţii au asistat la discuţiile 
Colectivului de Analiză Teh-
nică, prezidat de Daniela Sto-
ica, directorul executiv al AR-
PM Sibiu.

Consiliul Local, de acord
Analiza vine după ce, re-

cent, consilierii municipali din 
Mediaş şi-au dat acordul în 
ceea ce priveşte iniţiativa Rom-
gaz de a construi calea de ac-

ces. Motivaţia companiei a 
fost existenţa în zona Bazna 
a mai multor sonde de depo-
zitare, la care accesul se face 
foarte difi cil. Pentru a facili-
ta amenajarea dru mului, mu-
nicipalitatea a aprobat, într-o 
şedinţă extraordina ră a Con-
siliului Local, concesionarea 
unei suprafeţe de teren de 
aproape 36.000 de metri pă-
traţi. Cel mai probabil, ame-
najarea drumului se va reali-
za anul viitor.

Undă verde de la Mediu

Lichidatorul judiciar al SC AS WERNER SRL – in faliment 
vinde prin licitatie publica cu strigare de tip competitiv:

1. Imobil 1 – compus din:
 • Teren: suprafata totala de 120mp
 • Constructie: P+M, Sc=101 mp, Su= 71mp, stadiu „la rosu“
 • Pret pornire licitatie: 75.200 LEI(inclusiv TVA)

2. Imobil 2 – compus din:
• Teren: suprafata totala de 157mp
• Constructie: P+M, Sc=101 mp, Su= 71mp, stadiu „la rosu“
• Pret pornire licitatie: 78.000 LEI(inclusiv TVA)
Situate in loc. Medias, str. Ighisului FN, jud Sibiu

Licitatia va avea loc in data de 04.11.2011 ora 16.

Preţul caietului de sarcini este de 100 lei + TVA. Garantia de participare la 
licitaţie este de 10% din pretul de pornire. 

Informaţii suplimentare şi programarea vizionării activului, se pot obţine 
la sediul lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Ariesului, nr. 1/1 

sau la tel: 0744-347607, 0264-403737/8, www.hbinsolv.ro.



În luna august, 
municipiile Mediaş şi 
Târnăveni, oraşele Copşa 
Mică şi Dumbrăveni, 
alături de 22 comune din 
judeţele Sibiu, Alba şi 
Mureş au pus bazele ADI 
“Regiunea Târnavelor”, 
care-şi propune să 
revitalizeze turismul în 
regiune şi să aducă bani 
comunităţilor locale din 
turism. Monitorul de 
Mediaş a stat de vorbă cu 
preşedintele asociaţiei, 
Teodor Neamţu, şi cu 
directorul executiv al ADI 
Econord Sibiu, Vladimir 
Şargu. 

Care a fost ideea care a stat 
la baza constituirii ADI Re-
giunea Târnavelor?
Teodor Neamţu: Anul trecut, 
la o întâlnire masterplan pe 
turism organizată de Consiliul 
Judeţean, am observat că Me-
diaşul şi zona de nord nu exis-
tau. Erau Sibiul, Mărginimea, 
fără zona de nord, Avrig, Hâr-
tibaci. Am zis să ne luăm soar-
ta în mâini şi să facem ceva 
care să aducă la viaţă turismul 
în zona noastră. S-a născut 
ideea unei ADI pe turism, cum 
avem pentru apă şi deşeuri. 
La o şedinţă Econord am vor-
bit cu primarii din zonă. În fi -
ecare localitate e o biserică, o 
plantă rară, ceva frumos de 
arătat. Dacă fi ecare încearcă 
singur să se promoveze, poa-
te să reuşească, dar dacă pu-
nem în comun toată oferta tu-
ristică, avem şanse mult mai 
mari de reuşită. 
Vladimir Şargu: De vreme ce 
s-a pornit oarecum de la zero, 
a apărut oportunitatea de a re-
gândi noul ADI din perspecti-
va regiunii, prin elementul de 
identitate regională istorică al 
comunităţilor din arealul deli-
mitat de văile celor două Târ-
nave. Astfel, am lansat invita-
ţia către administraţiile locale 
din zonă şi din localităţile li-
mitrofe judeţului nostru, iar 
asociaţia s-a conturat pe su-
prafaţa aproximativă a fostu-
lui judeţ Târnava Mare. 

Cum au primit administra-
ţiile din zonă ideea de a 
promova şi fructifi ca împre-
ună potenţialul turistic?
Teodor Neamţu: Oamenii au 
reacţionat imediat. Cu toţii 

aveam nevoie de o abordare 
unitară, care să ne promove-
ze potenţialul turistic. Spre 
exemplu, bisericile fortifi cate 
de aici nu sunt cu nimic mai 
prejos decât mănăstirile din 
nordul Moldovei, dar ale noas-
tre n-au fost promovate. Şi pe 
vremea lui Ceauşescu, mănăs-
tirile din Moldova erau obiec-
tive turistice, de bisericile noas-
tre nu ştia nimeni. N-a fost in-
teres pentru promovarea cul-
turii etniei germane de aici, 
acesta e adevărul. Acum lu-
mea ne descoperă şi cei care 
vin rămân cu gura căscată. Am 
pus problema de a exploata 
zona din punct de vedere tu-
ristic. Ar fi  o crimă să n-o fa-
cem, indiferent că e turism is-
toric, balnear, cinegetic, arhi-
tectural, meşteşugăresc, tradi-
ţional. 
Vladimir Şargu: Singurele spe-
cifi caţii au fost legate de acor-
darea unei atenţii deosebite 
dezvoltării uniforme a regiu-
nii. Este motivul pentru care 
am hotărât, de comun acord, 
să nu invităm Sighişoara să ni 
se alăture, deoarece acolo, în 
momentul de faţă, dezvolta-
rea infrastructurii turistice es-
te la un alt nivel şi ar fi  exis-
tat pericolul unei polarizări în 
cadrul ADI.

Care sunt obiectivele aso cia-
ţiei, care sunt paşii următori 
acestei asocieri regionale?
Vladimir Şargu: Ne-am pro-
pus valorifi carea patrimoniu-
lui turistic zonal existent şi 
dezvoltarea infrastructurii ge-
nerale a microregiunii, accesa-
rea de fonduri pentru promo-
vare turistică, pentru realiza-
rea unor promovări efi ciente 
fi ind necesară înfi inţarea unui 
operator de turism regional. 
Ne dorim accesarea de fonduri 
pentru reabilitarea patrimoniu-
lui cultural şi amenajarea ce-
lui turistic, crearea unui brand 
zonal, facilitarea înfi inţării de 
IMM-uri cu obiect de activita-
te în serviciile din turism, cât 
şi în industriile adiacente, cum 

ar fi  industria artizanală, agri-
cultura de tip eco, dar şi în al-
te domenii. În următoarea pe-
rioadă putem menţiona, pe 
lângă o inventariere amănun-
ţită a tuturor obiectivelor cu 
potenţial turistic zonal, reali-
zarea unui calendar al evni-
mentelor comunitare cu rele-
vanţă în domeniul turistic.
Teodor Neamţu: Unul dintre 
paşii următori va fi  înfi inţarea 
unui operator regional de tu-
rism, care să promoveze şi să 
gestioneze turismul în Regiu-
nea Târnavelor. Este un pas 
foarte important, care se va 
realiza anul viitor. Să zicem că 
de la fi ecare turist luăm nu-
mai 10 euro. Anul trecut pe 
zona de nord a judeţului, fă-
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Prima acţiune de mare anvergură şi cu relevanţă la nivel 
regional în care a fost implicată ADI Regiunea Târnavelor a 
fost Mediaş Central European Film Festival. Cu acest prilej, 
circa 250 de oaspeţi, în mare majoritate străini, au vizitat 
trei dintre atracţiile turistice din regiunea Târnavelor, res pec-
tiv castelul de la Cetatea de Baltă şi podgoria Jidvei, conacul 
de la Mălâncrav şi bisericile fortifi cate săseşti din apropiere, 
dar şi Băgaciu, zonă caracterizată de interculturalitate, bo-
gată în tradiţii folclorice. Reprezentanţii ADI Regiu nea Târ-
navelor au apreciat că implicarea în cadrul MECEFF  a avut 
rezultate pozitive, care au confi rmat că există un interes 
de osebit în ceea ce priveşte oferta turistică din regiune. 

MECEFF, primul contact

Viitorul operator regional de turism va fi  pe profi t din al doilea an de funcţionare şi va deveni majoritar 
pe nişa sa, în 10 ani, cred primarul Teodor Neamţu şi preşedintele Vladimir Şargu

COOPERARE | Regiunea Târnavelor vrea să devină o destinaţie turistică de top în România

Şansă istorică: din 2012, Me
Fostul judeţ Târnava Mare renaşte prin iniţiativele Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară “Regiunea Târnavelor”.
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diaşul pune pariu pe turism

ră să socotim localităţile limi-
trofe din celelalte judeţe, au 
fost în jur de 300.000 de tu-
rişti. La un simplu calcul, e o 
sumă frumoasă. Cu aceşti bani 
se putea face un drum Bier-
tan-Moşna, se puteau reabili-
ta două-trei biserici fortifi ca-
te, te puteai dezvolta. Înfi in-
ţezi un operator de turism ca-
re face materiale promoţiona-

le, dezvolţi industria de suve-
niruri, care e sublimă, dar ca-
re la noi lipseşte cu desăvâr-
şire… Faci o promovare a zo-
nei, semnezi contracte cu di-
ferite hoteluri, pensiuni, iar 
pentru fi ecare turist pe care-l 
aduci ai o cotă parte. Ajungi 
să ai oameni specializaţi în fi e-
care localitate, faci un program, 
faci circuite în localitate sau 

în zonă. Avantajul unei ase-
menea construcţii este că are 
în spate administraţiile locale 
şi dorinţa acestora de a exploa-
ta potenţialul turistic. 

În ce stadiu este acest ope-
rator regional şi cum este 
gândită dezvoltarea sa?
Teodor Neamţu: Suntem la fa-
za în care defi nim operatorul. 

Cum îl facem, cum va evolua, 
pe ce direcţie merge, cu ce bani 
pleacă la drum, care e planul 
de afaceri. Cred că va fi  soci-
etate comercială, pentru ca toţi 
membrii să fi e acţionari. Pro-
fi tul se va reinvesti tot în tu-
rism. În prima fază, operato-
rul va porni la drum cu doi-
trei oameni, în al doilea an nu-
mărul poate ajunge la 10, eu 
estimez că operatorul poate 
crea, în următorii ani, 250-300 
de locuri de muncă la nivelul 
zonei. Vom face o promovare 
puternică. Operatorul va avea 
un site, acesta va fi  promovat 
în toată lumea, acolo va fi  pre-
zentată toată zona, cu tururi 
virtuale, hărţi. Scopul este de 
a face bani din turism. Dacă 
pornim acest bulgăre, dezvol-
tarea va fi  atât în sectorul pri-
vat, cât şi în cel public. E o 
construcţie în care credem foar-
te mult şi pe care o vom face 
în timp. Nu intrăm pe piaţă 
pentru a sufoca alţi agenţi de 
turism, sunt mulţumit dacă şi 
ei aduc turişti. Cei care func-
ţionează acum în zonă merg 
pe satisfacerea strictă a aface-
rii lor şi în general sunt direc-
ţionaţi pe ducerea oamenilor 
de aici în afară. Noi vrem să 
facem invers, să aducem oa-
meni aici. Operatorul se vrea 
un magnet care să atragă tu-
rişti aici. Acum se poate vor-
bi despre pariul pe turism.

Un pariu care se va întinde 

pe mai mulţi ani.
Teodor Neamţu: Mulţi spun 
că promovăm ruine, drumuri 
proaste, dar deocamdată pro-
movăm ce avem. Şi credeţi-mă 
că avem multe de arătat. Pe 
măsură ce câştigăm bani vom 
reabilita, punem sistemul la 
punct. Strategia este una te-
meinică pe termen lung. 

De ce poate deveni regiunea 
o destinaţie turistică de top?
Vladimir Şargu: Din turismul 
arhitectural nu pot lipsi nume-
roasele biserici săseşti fortifi -
cate, dintre care două sunt mo-
numente UNESCO, Biertan şi 
Valea Viilor. Nu trebuie uitate 
nici bisericile de zid româneşti, 
catedrala armenească de la 
Dumbrăveni, conacul de la Mă-
lâncrav, castelul de la Cetatea 
de Baltă sau reşedinţa de va-
ră de la Micăsasa a baronului 
Brukenthal. Din punct de ve-

dere cinegetic, există în zonă 
planuri pentru două viitoare 
parcuri cinegetice, fi ecare în 
suprafaţă de circa 10.000 ha. 
În rândul atracţiilor naturale, 
relevant este canionul de la 
Mihăileni, monument la natu-
rii, singurul din România, dar 
mai puţin cunoscut.

Cum vedeţi evoluţia opera-
torului regional?
Teodor Neamţu: Nu cred că 
din primul an vom avea câş-
tiguri însemnate, dar din al 
doilea an vom fi  pe plus. Pro-
fi tul se va reinvesti, câţiva ani 
la rând poţi reabilita drumuri, 
biserici şi poţi amenaja diferi-
te obiective turistice. În opinia 
mea, într-un orizont de timp 
de 10 ani, operatorul nostru 
va fi  cel mai mare operator pu-
blic, cred că va fi  bine.

A consemnat Milu OLTEAN

Organismul ADI Regiunea Târnavelor se dovedeşte a fi  
unul dinamic, astfel încât numărul comunelor care au ade-
rat la proiect a crescut cu şapte faţă de numărul iniţial de la 
constituire. Există deja câteva noi intenţii de aderare, dintre 
care de menţionat este cea din partea Agnitei. În momentul 
de faţă, nucleul asociaţiei este format din patru oraşe: Cop-
şa Mică, Dumbrăveni, Mediaş, Târnăveni şi 29 de comune: 
Adămuş, Alma Dumbrăveni, Aţel, Axente Sever, Băgaciu, Bah-
nea, Bazna, Bârghiş, Biertan, Blăjel, Brateiu, Cenade, Ce ta-
tea de Baltă, Daneş, Dârlos, Găneşti, Hoghilag, Jidvei, Las-
lea, Micăsasa, Mihăileni, Moşna, Şeica Mică, Şeica Mare, 
Şona, Târnava, Valea Lungă, Valea Viilor şi Viişoara.

Membri noi
Dezvoltarea turismului are în vedere şi împrejurimile Mediaşului, cum ar fi  zona viticolă Jidvei. 
Noua structură reface componenţa fostului judeţ Târnava Mare
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Dacă întrebi pe oricine ce 
anume îl impresionează în pil-
da acestei Duminici – numită 
şi a dreptului Lazăr şi a bogatu-
lui nemilostiv –, veţi auzi cam 
acelaşi răspuns: răsplătirea să-
racului pentru răbdarea sa. 

Bogat sărăcit
Desigur că este una dintre 

ideile forte ale povestirii alese 
de Hristos pentru lecţia dumne-
zeiască asupra bogăţiei şi să-
răciei. Ce apare însă important 
pentru omul zilei de astăzi, la 
fel ca şi pentru cel de ieri şi 
cel de mâine, ţine de modul 
în care Hristos pune în gardă 
asupra îmbătării cu bogăţia lu-
mii a celor care se cred dea-
supra ei. Zic aceasta pentru 
că, la cum spune povestea 
Mântuitorului, bogatul, al că-
rui nume nu se păstreză, da-
că nu cumva acesta-i era nu-
mele, nu doar pentru răceala 
adresată lui Lazăr primeşte de 
răsplată setea fi erbinte a iadu-
lui, cât pentru incredibila lui 
lipsă de realism duhovnicesc, 
imposibila lui îngâmfare, ca-
re-l vădeşte a fi  un bogat să-
răcit de luciditate şi minte.

Finalul povestirii
Ar fi  fost prea simplu ca 

Domnul Hristos să spună: ăs-
ta-i omul, asta-i pilda, asta-i 
lecţia. Pentru că ceea ce dă to-
nul interpretării noastre este 
tocmai fi nalul povestirii, în ca-
re bogatul cere picătura de apă, 
iar Lazăr odihneşte în sânul 
lui Avraam, dar mai cere şi ca 
să fi e anunţaţi fraţii lui, pe ca-
re-i ştie la fel de atenţi la ham-
bare, ca pe sine. Din dialogul 
între bogat şi Avraam ceea ce 
trebuie reţinut nu este numai-
decât existenţa iadului, cât spu-
sa proorocului – care e iden-
tică cu glasul lui Hristos –, 
cumplită ghilotină de sens: 
„nici dacă se va scula cineva 
din morţi nu vor crede” (Lc 
16, 31). 

Cheia tâlcului 
Aici e cheia tâlcului. Hris-

tos pune în gura lui Avraam 
gândul Său pentru noi. Pentru 
noi, cei cărora ne-a venit tim-
pul istoriei personale după mo-
mentul Învierii Domnului. El 
Se arată şi noi tot nu credem, 
tot cu minţile aiurite de mul-
ta roadă a puţinei noastre mun-
ci, de lărgirea la nesfârşit a hamb-
arelor noastre, construcţii ale 
nesătulei noastre pofte de în-
navuţire, poftă care n-a trecut 
o dată cu trecerea vremii, ci 
parcă astăzi e mai plenară ca 
cea din inima bogatului des-
pre care vorbeşte Hristos. 

Bogatul de azi
Uitaţi-vă în jur! Cum a pus 

mâna pe bani, omul bogăţiei 
conjucturale construieşte case 
măreţe, copii ale unor case ce-
lebre, cumpără, cumpără tot 
şi pe toţi. Adeptul paradei cu 
orice preţ va purta cele mai 
scumpe haine, cele mai scum-
pe maşini vor vibra în parcă-
rile sale... Bogatul modern mai 
scapă din mâna lui câte o fă-
rămiţă din preaplinul materi-

al în care el se încrede. Face 
donaţii şi sponsorizări, uneori 
de bună credinţă, crezând că 
astfel îşi afl ă liniştea duhovni-
cească. 

Cu timpul, dacă stai să-i 
analizezi evoluţia, vezi cum a 
ajuns sclavul propriilor proiec-
te. Căci zice: mai construiesc 
un pic, mai alerg un pic după 
un benefi ciar bănos, mai caut 
o vreme o lărgire a afacerii... 

Însingurarea
Dar miezul bogăţiei sale es-

te însingurarea totală. Soţia, 
copiii, prietenii sau chiar duş-
manii se pierd printre cifrele 
de afaceri şi sutele de mii de 
kilometri parcurşi. Atât de stră-
ină li s-a făcut mintea, încât 
cred că dacă umplu camera 
copiilor cu cadouri multe şi 
scumpe, copiii nu vor mai acu-
za lipsa lor de acasă. Poate din 
dramatismul reacţiei lor ar în-
ţelege că Domnul nu-Şi doreş-
te cadouri, fi e ele chiar fabu-
loase, cât prezenţa lor, parti-
ciparea lor la darurile prin ca-
re El, Dumnezeul cel viu, bu-
cură omenirea. 

Cea mai de preţ bogăţie
Hristos este Cel sculat din 

morţi pe Care, chiar văzându-L 
străbătând biruitor istoria, omul 
modern Îl ascunde prin pliuri-
le inconsecvenţei şi infi delită-
ţii de raportare. Aşa înţelegem 
cu precădere pilda Mântuitoru-
lui. Acel bogat va trece prăpas-
tia de neiubire ce desparte ra-
iul de iad, care va înţelege că 
prin Învierea Sa Hristos anulea-
ză prăpăstiile, pentru că El a 
venit să facă să dispară genuni-
le de ură, consternanta geogra-
fi e a iadului. Acel bogat este 
cu adevărat bogat dacă-L are 
pe Hristos, cea mai de preţ bo-
găţie. Şi oricât de multă avere 
va strânge, la prima adiere de 
moarte toată se topeşte în focul 
falselor prăpăstii pe care omul 
le-a construit în raport cu Evan-
ghelia Domnului Iisus Hristos. 
Să cerem Domnului ca, înain-
te de sfârşit, să ne afl e dramul 
de bucurie prin care să ne re-
afi rmăm bogaţi întru iertarea 
păcatelor şi viaţa cea de veci.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Canonizarea Sfântului 
Ierarh Andrei Şaguna

săptămâna 28 octombrie – 3 noiembrie

28 Vi  Sf. Mc. Terentie, Neonila şi Vilie; Sf. Ier. Firmilian (Post) 
29 Sâ  Cuv. M. Mc. Anastasia Romana; Cuv. Avramie 
30 Du  Sf. Mc. Zenovie, Ep., şi Zenovia, sora sa; Sf. Ap. Cleopa. 
 Duminica a XXII-a după Rusalii (Bogatul nemilostiv şi 
 săracul Lazăr); Ap. Galateni VI, 11-18; Ev. Luca XVI, 19-31; 
 glas 3, voscr. 9 
31 Lu  Sf. Ap. Stahie, Amplie, Urban, Aristobul, Narcis şi Apelie       
1 Ma  † Sf. doctori fără de arginţi Cosma şi Damian 
2 Mi  Sf. Mc. Achindin, Pigasie, Elpifidor, Aftonie şi Agapie (Post) 
3 Jo  Sf. Mc. Achepsima Ep., Iosif pr. şi Aitala diac.

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 22-a după Rusalii 
(Bogatul nemilostiv şi săracul Lazăr)

Despre nemilostenia 
bogăţiei

Programul proclamării ofi -
ciale a canonizării Sfântului 
Ierarh Andrei, Mitropolitul 
Transilvaniei:  

Vineri, 28 octombrie 2011: 
Răşinari: 
Ora 14,30: Biserica „Sf. Tre-

ime”: Slujba ultimului paras-
tas pentru Mitropolitul Andrei 
Şaguna al Ardealului 

Ora 15,30: Plecare spre pla-
toul „Sala Transilvania” din Si-
biu 

Sibiu
Ora 15,50: Sosire pe plato-

ul „Sala Transilvania” din Si-
biu 

De aici se organizează o 
procesiune solemnă până la 
Catedrala mitropolitană. Gaz-
de vor fi : parohiile Hipodrom 
I, II, III, IV, V, VI, Mihai Vitea-
zul I, II, III. Participă preoţii şi 
credincioşii din parohiile: Bu-
na Vestire I, II, Iosefi n I, II, III, 
Sf. Împăraţi III, IV, Calea Po-
plăcii I, II; parohiile Sf. Arhan-
gheli I, II, III, Sf. Ilie I, II, III, 
IV 

Ora 15,50: Clopotele bise-
ricilor ortodoxe din Sibiu vor 
bate timp de 10 min. 

Plecarea în Procesiune spre 
Catedrala mitropolitană se va 
face pe traseul Sala Transilva-
nia – Str. Şcoala de înot – Str. 
Justiţiei – B-dul Victoriei - Str. 
Andrei Şaguna, Str. Mitropoli-
ei – Catedrala mitropolitană. 
La Biserica Bunavestire (de pe 
Groapă) se va face o ectenie 
specială pentru pelerini. 

Ora 16,30: Sosire la Cate-
drala mitropolitană 

Întâmpinarea se va face de 
către ÎPS Laurenţiu, Mitropo-
litul Ardealului, înconjurat fi -
ind de preoţii şi credincioşii 
celorlalte parohii sibiene. Gar-
da de onoare a Academiei mi-
litare va prezenta onorul; Fan-
fara intonează Imnul Național 
al României; ”Rugăciune”; Ur-
mează un cuvânt de întâmpi-
nare a Î.P.S. Laurențiu, Mitro-
politul Ardealului. Corul de 
studenți intonează Imnul lui 
Șaguna apoi are loc slujba Pri-
vegherii zilei de rând, precum 
şi slujba Sf. Apostol Andrei, 
Ocrotitorul României. 

Slujba va continua până în 
momentul sosirii la Catedrala 
din Sibiu a Preafericitului Pă-
rinte Daniel, Patriarhul Biseri-
cii Ortodoxe Române, a dele-
gaţiei din Grecia, care aduce 
Cinstitul Cap al Sf. Apostol An-
drei, precum şi a celorlalţi ie-
rarhi români. Se face primirea 
solemnă în curtea Catedralei 
mitropolitane, se va intra în 
Catedrală pentru slujba de Te 
Deum. Racla cu Cinstitul Cap 
al Sf. Apostol Andrei se va aşe-
za pentru închinare în locul 
special amenajat. După slujba 
de Te Deum, Preafericitul Pă-
rinte Patriarh Daniel va adre-
sa tuturor celor prezenţi un 
cuvânt de binecuvântare, iar 

Î.P.S. Mitropolit Laurenţiu va 
adresa Preafericirii Sale şi tu-
turor celorlalţi cuvântul de în-
tâmpinare. 

Sâmbătă, 
29 octombrie 2011: 

Catedrala mitropolitană 
Ora 8,30: Acatistul Sf. Apos-

tol Andrei, Ocrotitorul Româ-
niei 

Ora 9,30: Sf. Liturghie 
Ceremonia proclamării ofi -

ciale a canonizării Sf. Ierarh 
Andrei, Mitropolitul Transilva-
niei; Cuvânt de învăţătură al 
Preafericitului Părinte Daniel, 
Patriarhul României.

Despre viaţa 
Mitropolitului Andrei 
Şaguna (1808-1873) 

Mitropolitul Andrei Şaguna 
a fost cel mai mare ierarh al 
Bisericii Ortodoxe Române din 
Transilvania, în decursul seco-
lului XIX. Acest ierarh s-a năs-
cut la Mişcolţ, la 20 decembrie 
1808, din părinţi macedo-ro-
mâni, anume Naum şi Anas-
tasia. După ce termină şcoala 
greco-valahă din oraşul natal, 
urmează gimnaziul, apoi drep-
tul şi fi losofi a la Budapesta şi 
în cele din urmă studiază te-
ologia ortodoxă în oraşul Vâr-
şeţ din Banatul sârbesc. 

În anul 1833 este tuns în 
monahism la Mitropolia din 
Carloviţ, cu numele de Andrei, 
fi ind hirotonit apoi diacon şi 
preot. Astfel, din tinereţe îşi 
închină viaţa lui Hristos. În 
anul 1842 ajunge profesor la 
Seminarul Teologic din Vârşeţ, 
apoi devine egumen la mănăs-
tirile sârbeşti Hopovo şi Covil. 
În anul 1846 este numit vicar 
general al Episcopiei Sibiului, 
iar în aprilie 1848 este ales şi 
hirotonit episcop al Ardealu-
lui. După 16 ani de rodnică 
activitate bisericească, cultu-
rală şi naţională, în anul 1864, 
episcopul Andrei Şaguna ajun-
ge mitropolit al Ardealului şi 
părinte duhovnicesc al tuturor 
românilor de peste Carpaţi, pe 
care îi păstoreşte încă nouă 
ani de zile. 

O mare realizare a mitropo-
litului Andrei Şaguna a fost re-
înfi inţarea vechii Mitropolii Or-
todoxe din Transilvania, des-
fi inţată în anul 1701. La 24 de-
cembrie, 1864, episcopia din 
Sibiu este ridicată la rang de 
Mitropolie, cu autonomie pro-
prie, desprinzându-se de Mi-
tropolia sârbă din Carlovitz. 
Pentru buna organizare a Bi-
sericii Ortodoxe din Transilva-
nia, marele mitropolit a dat, 
în anul 1868, un renumit Sta-
tut Organic, care avea la bază 
deplina colaborare sinodală în-
tre clerici şi mireni. Astfel s-a 
dovedit a fi  unul din cei mai 
mari legiuitori bisericeşti. 

În iunie 1873 îşi dă sufl e-
tul în mâinile Domnului şi es-
te îngropat lângă biserica din 
comuna Răşinari-Sibiu.

Întâi de toate, temelia unei 
biserici are o dimensiune pro-
fetică, este un eveniment al 
proniei dumnezeieşti. 

Piatra de temelie
Evenimentul punerii pietrei 

de temelie şi sfi nţirea locului 
unei biserici au şi o dimensiu-
ne teologică, legată de semni-
fi caţia mistică a bisericii, ca 
locaş de închinare. Orice clă-
dire construită ca locuinţă es-
te pusă sub ocrotirea lui Dum-
nezeu, încă de la începerea 
lucrării, prin binecuvântarea 
temeliei şi apoi prin sfi nţirea 
ei, când este gata de locuit. 
Cu atât mai mult casa lui Dum-
nezeu şi casa noastră, a tutu-
ror, locaşul cel sfânt, devenit 
spaţiu liturgic, în care se vor 
săvârşi toate lucrările sfi nţi-
toare ale Sfântului Duh, rân-
duite de Mântuitorul Hristos, 

care trebuie să fi e oferit lui 
Dumnezeu printr-un act litur-
gic, printr-o sfi nţire a terenu-
lui şi prin marcarea mesei Sfân-
tului Altar, prin marcarea şi 
stropirea lui cu apă sfi nţită în 
cele patru puncte cardinale, 
prin care acesta este scos din 
uzul comun şi oferit lui Dum-
nezeu.

O cutie specială
Sfi nţire locului şi a viitoru-

lui locaş se concentrează în 
piatra de temelie, în care se 
introduc, dintr-o cutie specia-
lă, sfi nte moaşte şi hrisovul 
bisericii celei noi. Sfi ntele 
moaşte ne amintesc că tot ce-
ea ce facem, ce zidim se înte-
meiază pe jertfa mântuitoare 
a lui Hristos, imitată în modul 
cel mai înalt de Sfi nţii Săi, cu 
care vom rămâne veşnic în co-
muniune de rugăciune. Relic-

vele sfi nţilor, adică trupurile 
nestricate, pline de miresmă 
şi sfi nţenie, sunt pentru noi 
mărturia palpabilă a ortodoxi-
ei credinţei şi a temeiniciei Bi-
sericii – „laborator al sfi nţeni-
ei” –, din care se nasc sfi nţii. 
Pe temelia credinţei se zideş-
te Biserica lui Hristos.

Cea mai măreaţă casă
Se poate pune întrebarea: 

de ce trebuie să-I oferim lui 
Dumnezeu un loc anumit, scos 
din uzul comun prin consa-
crare, când El este Creatorul a 
tot ce există? Nu poate fi  ori-
ce loc şi orice casă locaş de 
închinare?

Cele create de Dumnezeu 
„foarte bine” (Geneză 1, 31) 
au suportat consecinţele căde-
rii o dată cu omul. Prin jertfa 
Sa mântuitoare, Hristos a ridi-
cat potenţial şi natura la sta-

rea cea dintâi, ea putând de-
veni sfi nţită şi sfi nţitoare, prin 
lucrarea Sfântului Duh, în ca-
drul Bisericii. Astfel, Îi oferim 
lui Hristos ceea ce I se cuvi-
ne, cel mai frumos loc şi cea 
mai măreaţă casă pentru a se 
sălăşlui într-însa.

În al doilea rând, punerea 
temeliei unei biserici este un 
mare eveniment istoric, nu nu-
mai pentru credincioşii locu-
lui, ci pentru întreaga Biseri-
că Ortodoxă Română, pentru 
întreaga ţară.

În al treilea rând, evenimen-
tul acesta este pentru noi un 
mare examen pe care suntem 
chemaţi să-1 trecem cu suc-
ces. Este cea mai înaltă probă 
a dăruirii şi jertfi rii, acum, în 
aceste vremuri grele.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Temelia bisericii se zideşte 
pe temelia credinţei



Gligor Scumpu, primar 
Bazna, ne invită în miezul 
bucătăriei autohtone, 
în mijlocul naturii, la un 
ceaun aburind a istorie.

TOCANĂ DE OAIE 
CU CARTOFI

Ingrediente: 2 kg carne de oa-
ie, 100 g untură, 600 g ceapă, 2 
kg cartofi , 100 g roşii, 300 g ardei 

gras, boia de ardei (paprika), sare, piper, foi de dafi n, chimen 
Mod de preparare: Se curăţă ceapa şi cartofi i. Carnea de oa-
ie se curăţă bine de pieliţă şi grăsime şi apoi se taie în cuburi 
de 2 cm. Ceapa tocată mărunt se prăjeşte în untură până de-
vine aurie. Se adaugă boia, se amestecă şi apoi se pune car-
nea de oaie. Se sărează, condimentează şi se continuă fi erbe-
rea, la foc domol. Când scade zeama se completează cu pu-
ţină apă şi se adaugă foile de dafi n şi chimionul. Pentru a se 
pătrunde bine carnea, se amestecă din când în când şi se com-
pletează ceaunul cu apă. Se taie cartofi i, ardeiul gras şi roşii-
le în cubuleţe. Când carnea este pătrunsă, se adaugă cartofi i, 
ardeiul şi roşiile (bulionul) şi se lasă să fi arbă la foc încet pâ-
nă sunt gata. Poftă bună!
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 28 octombrie - Stadion Oţelul, ora 21,30: Oţelul Galaţi 
- Gaz Metan, în cadrul etapei a 12-a a Ligii I.

Vineri, 28 octombrie – Stadion Municipal, ora 15: Pandurii II 
Tg. Jiu - Gaz Metan II Mediaş, în cadrul etapei a 11-a a Ligii 
a III-a, seria C4

FILM
Şefi  de coşmar (SUA, 2011, comedie)
Cu: Jennifer Aniston (Jones), Jason Bateman (Bobby Pellitt), 
Charlie Day (Kurt Buckman), Jason Sudeikis (Dale Arbus), 
Colin Farrell (Nick Hendricks), Kevin Spacey (Dave Harken)
Filmul rulează la Cinema Mediensis, în perioada 28 octom-
brie – 3 noiembrie, orele 16,00, 18,30 şi 21. 
N15: Nerecomandat copiilor sub 15 ani

CONCURS 
Asociaţia de Turism şi Ecologie „Dianthus“ Mediaş, Club Ro-
tary Mediaş şi Primăria Municipiului Mediaş organizează sâm-
bătă, 29 octombrie 2011, a IV-a ediţie a concursului de aven-
tură „Comoara Cetăţii Mediaş“. Elevi cu vârste între 10 şi 19 
ani au de trecut probe între care orientare cu busola, tirolia-
nă, tir cu paintball, teoretice/îndemânare, în căutarea como-
rii pierdute. Informaţii suplimentare: Dan CABA, telefon 0749-
331.718 sau pe http://dianthus-medias.ro/. Înscrierea este gra-
tuită. Startul este programat la ora 9.

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“. 
Expoziţia de artă populară mexicană prezintă publicului 
elementele purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate 
ale culturilor care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este 
astăzi naţiunea mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea 
lunii noiembrie.

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori.

Sunt Alexandra 
Ungurean şi 
sunt mândră de 
cei 2 anişori ai 
mei. Sunt sin-
gura „Prinţesă” 
la părinţi şi, ca 
orice fetiţă, îmi 
place să mă joc 
cu păpuşile. 
Chiar am doi 
bebeluşi de 
care nu mă des-
part nici când 
merg la somn. 
Când aud muzi-
că, picioruşele 
mele intră auto-
mat în mişcare, 

şi mă trezesc că dansez. Mami îmi spune că odată voi fi  
o mare scriitoare deoarece deja de acum „scriu” foarte 
mult, dar în nici un caz nu pe pereţi! Îmi plac cărţile, 
mai ales cele cu poze multe şi colorate. Ce nu îmi place 
absolut deloc este momentul când mami e de părere că 
trebuie spălat părul meu. Atunci puteţi fi  convinşi că fac 
cel mai tare „concert” pe care l-aţi auzit. În rest sunt o 
fetiţă cuminte. Întrebaţi-i pe bunici!

Ion merge la Bucureşti, şi, dacă tot era în Capitală, s-a gândit 
să vadă şi el Palatul Victoriei. Ajuns la palat, îşi reazămă bi-
cicleta de zid şi dă să intre în clădire, când îl acostează un 
gardian:
- Dar ce faci domnule? Eşti nebun, laşi bicicleta aici? În acest 
palat vin miniştri, parlamentari, preşedinţi...
La care Ion:
- Lasă, nu-ţi fă griji, că i-am pus lacătul.  

*   *   *
- Te-ai uitat vreodată în ochii soţului tău, în timp ce fãceai 
sex? 
- Da. 
- Şi ce mutră avea? 
- Stătea în uşă ca prostul!...

Cele mai multe probleme de sănătate apar când eşti obosit, 
deprimat sau ai luat antibiotice de curând. Există însă metode 
de întărire a imunităţii organismului pentru ca să poţi lupta 
mai bine cu viruşii.

Inamici naturali ai răcelii şi gripei 
Socul. Conţine substanţe care „vânează“ radicalii liberi şi 

bac teriile dăunătoare. Socul (ceaiul de soc, socata) poate dimi-
nua simptomele răcelii şi ale gripei, de la şase zile la 48 de ore. 
E mai bine să îl bei preventiv sau de la primele simptome ale 
bolii. 

Usturoiul. Dacă ai gâtul infl amat şi eşti destul de „curajos/
curajoasă“, ţine un căţel de usturoi în gură timp de o jumătate 
de oră. E un antibiotic natural perfect! 

Detoxifi carea organismului. Pentru asta, nu te atinge de 
cafea şi zahăr. De asemenea, evită produsele de patiserie şi 
lactatele - produsele din lapte activează formarea de mucus pe 
căile respiratorii şi înrăutăţeşte simptomele răcelii. Mănâncă 
cît mai multe alimente proaspete, nepreparate la foc, care te 
ajută să îţi cureţi organismul de toxine. Pentru condimentarea 
alimentelor foloseste curry - acesta conţine multe elemente 
care activează imunitatea (vitamina C, zinc, potasiu). Când eşti 
bolnav, bea cât mai multe lichide (apă), în jur de trei litri pe zi. 

Odihna. Deşi se înţelege de la sine că odihna este absolut 
necesară, ea nu este inclusă întotdeauna în programul bolna-
vilor, aceştia apreciind că răceala nu e o afecţiune destul de 
serioasă pentru a fi  tratată la pat. Dar, ca să te însănătoşeşti 
rapid, ai nevoie de toată energia de care dispui, aşa că, înveleş-
te-te bine şi nu ieşi din pat. Desfundă-ţi nasul inhalând aburi în 
care ai turnat câteva picături de ulei volatil de eucalipt. Adesea, 
răcim după o perioadă stresantă, iar boala este un mod al or-
ganismului de a-ţi spune să mai slăbeşti ritmul. 

Paşi simpli pentru a evita gripa
Vaccinează-te! Vaccinul gripal existent în farmacii este foar-

te efi cace. Chiar dacă nu te fereşte de răceli, exclude total po-
sibilitatea contractării gripei şi a simptomelor acesteia, mult 
mai neplăcute. În special la copii şi persoane în vârstă, gripa 
poate duce la complicaţii grave. 

Ia-ţi doza de vitamine şi minerale. În primul rând, din alimen-
te proaspete, dar şi din suplimente farmaceutice: 1g de vitami-
na C şi câte 50 g de B complex, acid folic şi vitamina E pe zi. 

Tinctură de echinaceea. Foloseşte-o la începutul iernii, timp 
de patru-şase săptămâni. Nu depăşi acest interval, întrucât prea 
multă stimulare a organismului poate avea efecte contrare. 

Găteşte cu usturoi din belşug. Usturoiul protejează organis-
mul de infecţii, stimulând sistemul imunitar. 

Fă gimnastică. Între 30 şi 45 de minute de exerciţii fi zice 
moderate ca difi cultate, de trei ori pe săptămână, ajută în 
lupta cu viruşii. 

Evită spaţiile închise. Mustesc de microbi, aşa că asigură-te 
că biroul în care lucrezi să fi e aerisit sufi cient. 

Un somn bun. Dormi cel puţin opt ore pe noapte. Odihna 
ajută organismul să fabrice anticorpi.

Produse naturale de întărire a imunităţii 
Lactobacilul este o bacterie benefi că pentru intestin. Ea se 

găseşte în anumite tipuri de iaurt. Reduce riscul bolilor alergice 
şi îmbunătăţeşte sistemul imunitar şi funcţionarea intestinului. 
Alimentele sterilizate excesiv limitează expunerea organismu-
lui la bacteriile inofensive, cu rol în declanşarea imunităţii. 
Bebeluşii hrăniţi cu probiotice fac mai puţine alergii.

Echinaceea este un produs vegetal, disponibil sub formă de 
tinctură sau tablete, folosit drept remediu contra tusei şi a ră-
celii. Acidul cicoric din echinacea are un efect antiviral. Planta 
ajută organismul să dezvolte anticorpi, să depisteze şi să dis-
trugă viruşii.  Echinacea este efi cientă împotriva mai multor 
tipuri de bacterii sau viruşi, având un efect sigur de vindecare. 
Îmbunătăţeşte procesul de fagocitoză, prin care celulele albe 
din sânge înghit şi apoi distrug viruşii şi bacteriile. 

Vitaminele A,C şi E, precum şi zincul şi seleniul, care se gă-
sesc în alimente ori în suplimente de vitamine şi minerale. 
Vitaminele A, C, E şi zincul menţin efi cienţa sistemului imuni-
tar. Seleniul stimulează generarea de anticorpi. Dacă eşti sigur 
că vitaminele şi mineralele necesare există deja în alimentaţia 
ta, nu mai trebuie să iei suplimente farmaceutice. Vitaminele 
A şi E asigură procesul de producere şi funcţionare a celulelor 
imunitare. Vitamina C este un puternic antioxidant.

Fortifică-ţi sistemul imunitar în sezonul rece

Monitorul de Mediaş: Când aţi fost ultima dată la cinemato-
graf?
Dan Matei: Acum aproximativ o lună, iar fi lmul se numea 
„Thor”.

Dintre munte şi mare, ce anume preferaţi şi de ce?
Muntele, clar, nu îmi place căldura şi aglomeraţia. Îmi place 
aerul curat, îmi plac oamenii care trăiesc la munte.

Ce îi lipseşte Mediaşului din punctul dumneavoastră de 
vedere ?
Aş zice că îi lipseşte o suprafaţă şi o populaţie mai mare… 
Atunci ar fi  şi stadionul plin meci de meci.

DAN MATEI
|  antrenor secund 

Gaz Metan Mediaş

A.C., dansator

„Eu dansez de doi-trei ani. 
Este destul de greu, pentru 
că trebuie să munceşti mult. 
La concursul de la Mediaş 
am dat tot ce am avut mai 
bun din nou şi, în fi nal, am 
luat locul patru. Îmi doream 
mai mult, dar e bine şi aşa”.

I.V., dansatoare

„A fost un concurs obositor, 
dar a meritat. Am mai fost şi 
alte concursuri, acesta e al 
patrulea. Am concurat la ca-
tegoria hobby - 12-15 ani, şi 
fac dans de un an şi jumăta-
te. Mă pregătesc zilnic şi îmi 
propun să ajung cât mai de-
parte”.

R.O., dansator

„Am luat un loc întâi şi un 
loc doi. E o performanţă 
după atâtea antrenamente, 
simţi că merită toată 
munca”. 

R.G., dansatoare

„Dansez împreună cu parte-
nerul meu de doi ani şi vă 
daţi seama că rezultatele 
foarte bune obţinute acum 
ne motivează. Am reuşit să 
urcăm pe podium, iar asta e 
foarte bine”. 

La Mediaş, în paşi de dans
Municipiul de pe Târnava Mare a găzduit a şasea ediţie a concursului naţional de dans sportiv „Cupa 
Mediaş”. Manifestarea organizată de Clubul sportiv „Magic of the Dance“ Mediaş a fost un succes. Cum 
s-a văzut competiţia prin ochii participanţilor, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societate comercială caută 
MANAGER ZONAL. Cerinţe: spirit 
echipă, permis categoria B. Se 
oferă: salariu atractiv, maşină 
de serviciu, telefon. Informaţii la 
telefon 0771-383.397 
¤ Societatea Comercială Flowtex 
Technology S.A., cu sediul în 
Mediaş, strada Stadionului, nr. 
187, angajează în condiţii avan-
tajoase: dulgheri, fi erari beto-
nişti, maşinişti (operatori buldo-
zer, autogreder, excavator, bul-
doexcavator), macaragiu (maca-
ra turn), asfaltatori, pavatori, 
muncitori necalifi caţi drumuri 
(drumari, săpători, etc), munci-
tori necalifi caţi (cu experienţă ca 
dulgheri sau fi erari betonişti). 
Informaţii suplimentare obţineţi 
la telefoanele 0269-846.145 in-
terior 4123 sau 0730-099.263, 
fax 0269-846.222.
¤ Caut electrician, bun vorbitor 
de limba germană, pentru lucru 
în Germania pe termen lung. 
Salariul este atractiv. Se oferă 
cazare. Mai multe informaţii la 
telefon 0049-15.121.697.049 
sau la adresa de mail ioji.ferencz 
@yahoo.com 
¤ Agenţia de publicitate SC Seles 
Design Promotion angajează 
agent vânzări cu experienţă. In-
formaţii la telefon 0742-460.059
¤ Angajăm zidar. Se oferă sala-
riu atractiv. Informaţii la telefon 
0748-190.280
¤ Societate comercială angajea-
ză agent comercial cu experienţă 
în domeniu. Cerinţă: carnet de 
conducere categoria B. Informa-
ţii la telefon 0723-256.181 sau 
0743-154.859 
¤ SC angajează şoferi pe tir fri-
gorifi c, în transport intern şi in-
ternaţional. Se oferă salariu mo-
tivant. Cerinţe: seriozitate, car-
net de conducere categoriile C+E 
şi experienţa în domeniu. Infor-
maţii la telefon 0753-950.451

ANGAJEZ PERSONAL 
20-40 ANI (SERVICE ROŢI), 

(MONTAJ ANVELOPE) 
ŞI SPĂLĂTORIE AUTO ÎN 

MEDIAŞ. Asigur specializare. 
CV-urile se depun la 

anicopiscine@yahoo.com. 
Informaţii la telefoanele 

0265-266.143 
sau 0722-555.118.

¤ SC Lowland Steinway angajea-
ză personal cu experienţă în me-
seriile lăcătuş şi sudor. Depune-
rea CV-urilor se face la sediul so-
cietăţii din localitatea Agârbiciu, 
Ferma VI. Informaţii la telefon 
0269-855.050 
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 
¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 

CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Caut să îngrijesc copil sau fe-
meie în vârstă. Informaţii la tele-
fon 0369-455.249

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la tel. 0756-015.413

¤ Şofer cu experienţă, permis 
auto categ. A, B + E, C + E, D1 + 
E, atestate: marfă, persoane 16 
+ 1, agabaritice, ADR colete + 
cisterne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 
Telefon 0744-390.020 

SERVICII

¤ Soră medicală, cu experienţă 
în Germania, vreau să îngrijesc 
copii, bătrâni bolnavi. Program 
4-6-8 ore pe zi, în Mediaş. Infor-
maţii la telefon 0761-668.616 

Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut 

copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefon 0369-
802.182 sau 0748-163.252 

¤ Depozitul de lemne Forest 
Med, strada Stadionului, în in-
cinta fostelor sere, vinde lemne 
de foc gata tăiate şi ambalate, 
de diferite dimensiuni şi canti-
tăţi. Pentru comenzi sunteţi aş-
teptaţi la sediul societăţii. Infor-
maţii la telefoanele 0269-
842.860 sau 0751-512.540
¤ Pun unghii false, diverse mo-
dele. Preţ convenabil. Telefon 
0369-421.842 sau 0746-
519.835
¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Execut lucrări în fi er (porţi, 
garduri, balustrade, balcoane, 
etc.) în Mediaş. Telefon 0763-
452.543
¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501
¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 

garanţie. Telefon 0741-209.052
¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620.152 
sau la sediul depozitului.
¤ Societate comercială acreditată 
oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 0743-
138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

¤ Vând spaţiu comercial în Sighi-
şoara, demisol, ultracentral 140 
mp., preţ 20.500 euro. Spaţiul 
este situat pe strada 1 Decem-
brie 1918, nr. 25, Sighişoara, ju-
deţul Mureş. Relaţii la telefon 
0265-775.608 sau 0740-
618.484 

ÎNCHIRIERI

¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

¤ Vând teren 4.400 mp; 730 
mp, situat la Şoseaua Sibiului, 
comuna Târnava, 1.700 mp cu 
pomi şi viţă de vie, în Târnava. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0754-049.423 
¤ Vând loc de casă cu toate utili-
tăţile şi proiect de construcţie si-
tuat în strada Oituz nr. 36, Medi-
aş. Preţ 20.000 euro. Telefon 
0735-211.925 sau 0369-
445.310 

Vând teren construcţii 
640 mp, intravilan, Târnava, 

judeţul Sibiu. Preţ 4.000 
euro, negociabil. Informaţii 

la telefon 0752-286.956 

¤ Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul Dra-
cula, intravilan, 1.175 mp, des-
chidere 24 m la DN1. Persoană 
fi zică, telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în Gura 
Câmpului, Mediaş, lângă blocu-
rile ANL, 2 camere, bucătărie, 
baie, pivniţă. Informaţii la tele-
fon 0722-135.559 sau 0765-
870.246 

¤ Vând apartament Gura Câm-
pului, conf. 1 îmbunătăţit, ter-
mopane, centrale, etaj 4, bloc 
acoperit cu ţiglă. Preţ 27.000 eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
577.709 
¤ Vând garsonieră în Gura Câm-
pului, str. 1 Decembrie (la CEC), 
etaj 4. Telefon 0749-331.832 
¤ Vând apartament cu 4 came-
re, 2 băi, balcoane închise, cen-
trală termică, pivniţă. Informaţii 
la telefon 0743-034.843 
¤ Vând apartament la casă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj, în-
călzire centrală, renovat, preala-
bil locuinţă sau birou (atelier), 
situat pe str. Şandor. Preţ 27.500 
euro, negociabil. Telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310 
¤ Vând apartament în cartierul 
Vitrometan, Mediaş, compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat la etajul 1, balcon închis şi 
microcentrală. Preţ 27.000 euro. 
Informaţii la telefoanele 0269-
830.868 sau 0741-002.367 
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 
¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament 3 camere 
decomandat, Agnita, zona str. 
Fabricii - parter, suprafaţă 84 mp, 
centrală termică, gresie, faianţă, 
parchet, termopan, pretabil lo-
cuinţă, cabinet medical, spaţiu 
comercial, etc. Preţ 22.000 euro. 
Informaţii la telefon 0369-
801.217 sau 0749-068.721 

CASE

¤ Vând casă în Blăjel, str. Princi-
pală, 2 camere, baie + anexe 
gospodăreşti, suprafaţa totală 
1.500 mp. Preţ 23.500 euro. In-
formaţii la telefon 0749-
577.709 
¤ Se vinde casă compusă din 5 
camere, hol, bucătărie, baie, 2 
cămări, pivniţă, garaj şi anexe 
gospodăreşti, în Mediaş, str. 1 
Decembrie, nr 4, telefon 0269-
846.339 
¤ Vând sau închiriez casă în zo-
na centrală destinată în scopuri 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA TOAMNEI
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat 

în sãptãmânalul 
Monitorul de Mediaș

Ofertã valabilã doar pentru persoanele 
fizice, în limita a 30 de cuvinte, în perioada 
1 septembrie – 30 noiembrie 2011. Pentru 

persoanele juridice, PFA, tariful rãmâne 
0,30 lei/cuvânt (la 3 anunþuri publicate, 

unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism 

tariful este 50 lei/anunþ.

La comandă, aducem în maxim nouă zile, orice sortiment de pește dorit.
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comerciale sau locuibilă. Supra-
faţa este de peste 100 mp, reno-
vată total. Informaţii la telefon 
0755-888.474 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucă-
tărie, gaze, pivniţă, grădină, 

mai multe familii în curte, 
25.000 euro negociabil, în 
preţ intră şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406

¤ Vând urgent sau schimb casă 
în Ernea, Dumbrăveni, nr. 189. 
Casa se compune din 3 camere, 
bucătărie, baie cu hidrofor, că-
mară, 2 verande, garaj, şură, 
curte mare şi grădină în suprafa-
ţă de 2.000 mp. Preţ 23.000 eu-
ro, negociabil. Se acceptă 
schimb cu garsonieră în Mediaş 
+ diferenţă. Informaţii la telefon 
0269-256.689

Casă de vânzare în loc. Ighişu 
Nou, compusă din 2 corpuri, 
suprafaţa 1.035 mp, anexe 
gospodăreşti. Informaţii la 

telefon 0721-173.517 

Vând casă în Agârbiciu, la 
şosea, nr. 316. Construcţie 
nouă, pe 2 nivele, izolată 

exterior, are uşi şi geamuri 
termopan, instalaţie de 
încălzire centrală. Preţ 

30.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 

0740-087.065

¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Şeica-Mare, 3 ca-
mere, bucătărie, cămară, pivni-
ţă, garaj, fântână cu hidrofor, 
apă + canalizare trase în curte, 
curent, gaze, cablu, telefon, in-
ternet, zonă şi vecini super, su-
prafaţa construită 100 mp, su-

prafaţa curte + grădină 1.700 
mp. Telefon 0744-686.175 sau 
0748-223.516

DIVERSE 

¤ Vând cazane pentru baie, con-
fecţionate de ARMAX GAZ, preţ 
negociabil. Informaţii la telefon 
0742-132.584 

Vând teasc struguri + zdro-
bitor, colţar 5 perne, mobilă 

de sufragerie, dulapuri, masă  
+ scaune, cărucior cu patru 
roţi. Informaţii la telefon 

0741-064.646 

¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
deosebite, produse în diferite 
ţări. Preţ 1.200 lei, negociabil. 
Relaţii la telefoanele: 0771-374. 
151 sau 0269-838.057, seara. 
¤ Vând lemne de foc. Telefon 
0758-805.794
¤ Vând iepuri pitici, 2 iepuroici 
plus patru pui (2 luni). Telefon 
0743-434.008
¤ Vând ajutor de mers (suport 
pentru bătrâni) cu coş pentru 
cumpărături şi 2 frâne. Preţ 10 
euro. Telefon 0784-639.330
¤ Vând loc de veci în vechiul cimi-
tir ortodox. Telefon 0742-398.900
¤ Urgent! Caut fată între 18-30 
de ani pentru baby-sitter în Ger-
mania (îngrijire 2 copii). Telefon 
0740-863.133
¤ Meditaţii limba engleză, elevi 
între 6-18 ani, metode interacti-
ve de predare, preţ foarte avan-
tajos. Telefon 0744-609.519
¤ Vând geam termopan rabata-
bil 50x50 cm pentru baie. Preţ 
200 lei. Telefon 0740-906.761
¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193

AGRICOLE

¤ Vând baloţi format mic şi 2 
pluguri P.P. 3-30, cartofi  de con-
sum şi pentru animale. Informa-

ţii la telefoanele 0748-259.916, 
0742-519.834 sau 0269-
838.924 
¤ Vând microfermă în Biertan, 
jud. Sibiu, compusă din: 2 case 
vechi, 47 ha teren agricol, astfel: 
4 ha lucernă an3, 2 ha cătină 
an5, 2 ha nuci an2, 67 ha pădu-
re salcâmi, grajd animale din 
lemn cu alimentare apă prin că-
dere liberă, şopron adăpost pă-
sări, adăpost porci, fânar, toate 
cele 3 adăposturi din lemn, 3 
vaci BR, 4 cai frumoşi, 10 porci 
mangaliţa / 8 purcei, 60 gâşte 
albe, 40 raţe mute, 20 curci, 80 
găini tineret, 4 bibilici, 2 câini 
ciobăneşti, 3 căruţe (2 pt 2 cai, 1 
- cal, 1 sanie (2 cai). Animalele/
păsările se vând şi separat. Preţ 
negociabil. Informaţii la telefon 
0740-022.255 sau la adresa ali-
nasng@yahoo.com
¤ Vând instalaţie pentru încălzit 
grajd, hală sau garaje, funcţio-
nează cu motorină, are 29 kw. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0756-520.029 sau la adre-
sa terraipex@aol.de
¤ Vând 40.000 kg porumb boa-
be, preţ 0.68 lei/kg. Informaţii 
la telefon 0269-256.977 sau 
0742-357.080, Noiştat
¤ Vând purcei de 3, 4 şi 5 luni, 
crescuţi bio. Preţ negociabil. In-
formaţii la telefon 0269-
259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Caut cereale la schimb cu uti-
laje agricole sau autoutilitare. 
Informaţii la telefon 0760-153. 
772 sau la adresa terraipex@
aol.de
¤ Vând sau schimb Nissan Sun-
ny 1.7 D, din 1995 ( Euro2, taxa 
340 Euro) în stare bună. Schimb 
cu cereale, oi sau capre. Preţ 950 
Euro neg. Telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând plug reversibil marca 
Pottinger cu anti-trupite (stare 
foarte bună). Şeica Mare, tele-
fon 0745-641.882
¤ Vând sau schimb SUV BMW 
X5, an 2005, dotări full, cu trac-
tor 100-120 cp. Informaţii la te-
lefon 0748-066.789

¤ Vând tractor JD 2250 opţional 
încărcător, an fabr. 1991, 7.000 
ore, 80 cp, mecanic, stare foarte 
bună, preţ 7.500 euro negocia-
bil. Telefon 0748-066.789
¤ Vând presă baloţi New Hol-
land br. 750, an fabr. 2003, ca-
meră variabilă, pikap 2,2 m, sta-
re „ca nou“, preţ 9.900 euro ne-
gocianil. Telefon 0748-066.789 

AUTO

¤ Vând autoturism DACIA 
SOLENZA RAPSODIA, an fabri-
caţie – 2003, 94.000 km reali 
(carte service la zi). Autoturis -
mul este echipat cu roţi de vară 
şi de iarnă, încălzitor electric 
suplimentar, bluetooth mp3, 
de asemenea sunt incluse şi 
diferite piese de schimb. Preţ 
2.300 euro, negociabil. Informa-
ţii la telefon 0746-314.770 sau 
0758-058.426
¤ Vând Dacia Logan Van, an fa-
bricaţie 2007, ultra option, mo-

torină, consum 4,2 l/100 km, 
85.000 km, telefoane 0736-
651.885 sau 0744-630.515

Vând Logan Ambition 2006, 
motorină 1,5 DCI, 77.000 
km, revizii la zi. Preţ 4.500 
euro, negociabil. Informaţii 

la telefon 0752-286.956 

¤ Vând VW Passat, an fabricaţie 
1981, diesel, motor 1,6 D, avari-
at. Preţ 250 euro. Telefon 0730-
099.305

¤ Vând Opel Diesel pentru dez-
membrare, stare de funţionare, 
preţ negociabil, telefon 0747-
967.379

¤ Vând Ford Focus 1,8 TDI din 
2000, 185.000 km, geamuri 
electrice, CD player, comenzi la 
volan, închidere pe telecoman-
dă, preţ 3.500 euro, negociabil. 
Telefon 0754-411.130

¤ Vând Skoda Fabia, din 2002, 

1400 cmc, 16V. Telefon 0743-
434.008
¤ Vând 4 bucăţi anvelope de 
maşină Michellin 195/50/R15, 
o bucată roată de maşină Citro-
en, cu anvelopă 185/70/R14. 
Telefon 0269-820.995
¤ Vând Mercedes C Class, an 
1994, Elegance, roşu, diesel, im-
pecabil. Telefon 0743- 213.055
¤ Vând Ford Fiesta 1,4, VT 
09.2012, stare bună de funcţio-
nare, preţ 1.300 euro, negocia-
bil. Telefon 0740-065.769
¤ Vând Golf IV Ocean, an 2003-
2004, 179.000 km, culoare al-
bastru perlă, airbaguri, ABS, ESP, 
climă, jante aluminiu, preţ 4.700 
euro. Telefon 0765-202.180

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Cele două formaţii care s-
au întâlnit în optimile Cupei 
României au făcut o primă re-
priză săracă în faze de poar-
tă. Cu o echipă formată din 
multe rezerve, gaziştii au pre-
sat în jumătatea adversă, fără 
să reuşească, însă, să găseas-
că drumul spre gol. Acesta a 
venit în partea a doua a jocu-
lui. În minutul 66, Vitinho l-a 
lobat frumos pe Cezar Lungu 
şi a marcat primul său gol pen-
tru formaţia lui Cristian Pus-
tai. Gaz Metan a trecut apoi 
în mai multe rânduri pe lângă 
desprinderea scorului, însă s-
a partida s-a încheiat cu vic-
toria la limită a gazdelor.

Mulţumit de joc
La fi nalul partidei, tehnicia-

nul formaţiei oaspete a expli-
cat că este mulţumit de evolu-
ţia elevilor săi. Imilian Şerbă-
nică a apreciat că echipa sa a 
făcut un joc acceptabil pentru 
această fază a competiţiei. „Şti-
am că întâlnim un adversar 
puternic. Am încercat să con-
tracarăm jocul lor, pe alocuri 
ne-a ieşit, dar medieşenii tot 
şi-au creat ocazii mari de a 
marca. Diferenţa putea fi  mult 
mai mare, dar graţie portaru-
lui nostru am reuşit să menţi-
nem diferenţa minimă. Spe-
răm să ne recuperăm fi zic pâ-
nă la meciul cu Bacăul, pen-
tru că avem nevoie mare de 

puncte în campionat”, a măr-
turisit Şerbănică.

Plusuri în joc
Antrenorul Gazului Metan 

a trimis în teren un prim un-
sprezece format din jucători 
care au bifat mai puţine mi-
nute în campionat. Cu toate 
acestea, Cristian Pustai a expli-
cat că a văzut mai multe plu-
suri la echipă. „A fost un meci 
frumos, mai ales în repriza a 
doua. Am rodat unii jucători 
pe care nu i-am prea folosit în 
campionat. Astăzi, pe lângă 
victorie, am observat nişte plu-
suri la echipă. Muth a jucat 
excelent, la fel şi Vitinho şi 
cred că în curând ambii vor fi  
titulari de drept în prima echi-
pă. Avram şi el a jucat pentru 
prima oară 90 de minute şi a 
facut-o extrem de bine”, este 
de părere Pustai. 

La primul său gol 
Marcatorul singurului gol 

al partidei cu Astra II a expli-
cat că este foarte bucuros pen-
tru reuşita sa. Vitinho Medei-
ros i-a dedicat reuşita brazilia-
nul Eric de Oliveira, cel care 
l-a adus la Gaz Metan Mediaş. 
„Sunt foarte fericit şi vreau să 
îi mulţumesc lui Dumnezeu 
pentru golul acesta. Dedic go-
lul acesta lui Eric, pentru că 
datorită lui am ajuns aici. Eric 
ca jucător este mai bun ca mi-
ne, dar nu joc pe acelaşi post, 
ci vârf de atac. Îi mulţumesc 

şi lui Pustai pentru că mi-a 
acordat încredere”, au fost cu-
vintele brazilianului.

Victorie şi în campionat
La începutul acestei săptă-

mâni, formaţia lui Cristian Pus-
tai a reuşit să câştige şi în cam-
pionat. Gaz Metan a învins 
Sportul Studenţesc cu scorul 
de 3-1, la capătul unei parti-

de spectaculoase. Bud a des-
chis scorul pentru formaţia lui 
Cristian Pustai, iar Răzvan 

Avram şi Frăsinescu au mar-
cat primele lor goluri în trico-
ul alb-negru, pentru o victorie 

importantă în economia clasa-
mentului. Pentru Gaz Metan 
urmează o nouă partidă foar-
te difi cilă. Gruparea de pe Târ-
nava Mare va întâlni astăzi în 
deplasare Oţelul Galaţi. For-
maţia lui Dorinel Munteanu 
este în revenire de formă, du-
pă două succese obţinute atât 
în campionat, cât şi în Cupă 
contra lui FCM Târgu-Mureş.

Cea de-a şasea ediţie a con-
cursului naţional de dans spor-
tiv „Cupa Mediaş” a reunit 
peste 500 de participanţi din 
30 de oraşe ale ţării. Aceştia 
s-au întrecut în Sala Sportu-
rilor, pe mai multe categorii 
de concurs. Participanţii, cu 
vârste cuprinse între 4 şi 35 
de ani, au demonstrat că dan-
sul poate fi  ridicat la rang de 
artă, prin pasiune, talent, şi 
muncă asiduuă. „Concursul 
de sâmbătă a fost pentru noi 
o reuşită şi în ceea ce priveş-
te numărul concurenţilor, 213 
perechi şi 69 de fete la cate-

goria solo fete, dar şi a clu-
burilor participante în număr 
de 47. A fost un succes şi din 
punct de vedere al rezultate-
lor, având podium şi la cate-
goria solo fete, locurile 2 şi 3, 
cât şi la clasele E si D, locul 
3, şi fi nalişti la precompetiţi-
onal şi la clasa Hobby” a ex-
plicat Adina Negrea, organiza-
torul Cupei Mediaş. Compe-
tiţia a fost organizată de Clu-
bul Magic of the Dance, Di-
recţia Municipală pentru Cul-
tură, Sport, Turism şi Tineret, 
respectiv Federaţia Română 
de Dans Sportiv.  A. P.

Alex PÎNTEA

Partida de sâmbătă, din Sa-
la Sporturilor, dintre Gaz Me-
tan şi Dinamo Bucureşti este 
aparent una dezechilibrată, da-
că ţinem cont de linia de clasa-
ment, gaziştii cu cinci victorii 
în tot atâtea partide, în timp 
ce formaţia vizitatoare are un 
singur succes şi patru înfrân-
geri. Cu toate acestea, tehnicia-
nul Ovidiu Teleabă promite că 
nu îşi va subestima adversarul. 

Antrenorul liderului la zi al 
campionatului de baschet spu-
ne că nu îşi doreşte ca echipa 

sa să facă vreun pas greşit, iar 
din acest motiv va pregăti cât 
se poate de bine partida con-
tând pentru etapa a şasea a Di-
viziei A. „Dinamo este o echi-
pă interesantă, are nişte jucă-
tori cu calităţi fi zice deosebi-
te. Ei au jucat cinci meciuri, 
au patru înfrângeri, dar să nu 
uităm că din acestea trei au 
venit în prelungiri, iar asta spu-
ne multe despre puterea lor de 
luptă. Noi o să pregătim foar-
te bine acest joc, pentru că nu 
vrem să facem niciunpas gre-
şit”, a explicat Teleabă. 

Orice meci e greu în felul 

lui, dar noi avem obligaţia să 
îl câştigăm. Pivotul Ionuţ Dră-
guşin, un jucător afl at în creş-
tere de formă în debutul aces-
tui sezon, spune că Gaz Metan 
îşi poate face singură viaţa 
uşoară printr-o evoluţie bună 
în partida de sâmbătă cu Di-
namo Bucureşti. „Nu pot spu-
ne că este un meci uşor, orice 
meci e greu în felul lui, doar 
că noi avem obligaţia să îl câş-
tigăm, şi nu gândim altceva. 
Va fi  un meci care depinde de 
noi, putem să ni-l facem uşor, 
sau să ni-l facem greu” a ex-
plicat Ionuţ Drăguşin. 

La sfârşitul săptămânii tre-
cute, echipa de baschet Gaz 
Metan a înregistat a cincea victo-
rie consecutivă în campionat. 
Jucătorii lui Ovidiu Teleabă au 
spulberat Sport Club Municipal 
Universitatea Craiova cu 109-
77, şi se afl ă în continuare pe 
prima poziţie a clasamentului 
Diviziei A. Cei mai buni marca-
tori pentru Gaz Metan au fost 
Deven Mitchell cu 25 puncte, 
6 recuperări, Titus Nicoară cu 
16 puncte, 11 recuperări, Ionuţ 
Drăguşin cu 16 puncte, 6 recupe-
rări, respectiv Jarrett Howell 
cu 13 puncte şi 2 recuperări.

ISTORIE | Echipa lui Cristian Pustai a ajuns în premieră în această fază a competiţiei

Calificaţi în sferturi
Gaz Metan a învins cu 1-0 Astra II şi s-a calificat în sferturile de finală ale Cupei României. Singurul gol 
al partidei a fost marcat în repriza a doua de către brazilianul Vitinho Medeiros, aflat la prima sa reuşită 
în tricoul alb-negru.

Dans la superlativMobilizare maximă: jucăm cu Dinamo
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Victoria cu Astra II a însemnat un eveniment istoric pentru clubul medieşean

CRISTI PUSTAI | antrenor Gaz Metan
„Vitinho este un jucător care promite mult, 
din păcate şi-a întârziat debutul cu problema 
cărţii verzi, iar publicul deja aşteaptă multe 
de la el.“
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